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Presidenza del Presidente Bordin. 

 

La seduta inizia alle ore 10.21. 

 

Il PRESIDENTE dichiara aperta la 16a seduta del Consiglio regionale, informa che sono a disposizione dei 

Consiglieri alcune copie del processo verbale della seduta n. 12 e che, se non saranno state sollevate 

obiezioni nel corso della seduta odierna, il verbale stesso sarà considerato approvato. 

 

Comunica, quindi, che non ci sono richieste di congedo per la seduta antimeridiana.  

 

Comunica, inoltre, che è pervenuta alla Presidenza la seguente interrogazione a risposta orale: 

 

MORETTI: “A che punto è la riattivazione del cd. “Raccordo Base” tra la Stazione ferroviaria di Ronchi dei 

Legionari sud e l’area industriale Schiavetti-Brancolo, all’altezza dello stabilimento di Molino Casillo in 

via Bagni Nuova 15 a Monfalcone, di cui alla Convenzione attuativa tra Rete Ferroviaria Italiana SpA, 

Regione Autonoma FVG, Consorzio di sviluppo economico della Venezia Giulia e Molino Casillo SpA, a 

distanza di sei anni dal primo finanziamento di euro 2.204.700,00 e a più di due dalla Delibera della 

Giunta regionale n. 191 del 12 febbraio 2021 che ha portato lo stanziamento a euro 3.400.000,00?” (77) 

 

e la seguente petizione: 
 

“Petizione contro l’acciaieria” (2) 

(Presentata in data 25/07/2023, sostenuta dai consiglieri: Capozzi, Honsell) 

 
Comunica, altresì, che, ai sensi dell’articolo 149 del Regolamento interno, i seguenti atti di sindacato 

ispettivo sono stati iscritti all’ordine del giorno: 
della III Commissione: 
FASIOLO: “Accordo Regione Federfarma” (75) 

e della IV Commissione:  
MORETTI: “A che punto è la riattivazione del cd. “Raccordo Base” tra la Stazione ferroviaria di Ronchi dei 
Legionari sud e l’area industriale Schiavetti-Brancolo, all’altezza dello stabilimento di Molino Casillo in 
via Bagni Nuova 15 a Monfalcone, di cui alla Convenzione attuativa tra Rete Ferroviaria Italiana SpA, 
Regione Autonoma FVG, Consorzio di sviluppo economico della Venezia Giulia e Molino Casillo SpA, a 

distanza di sei anni dal primo finanziamento di euro 2.204.700,00 e a più di due dalla Delibera della 

Giunta regionale n. 191 del 12 febbraio 2021 che ha portato lo stanziamento a euro 3.400.000,00?” (77) 

 

Comunica, poi, che l’assessore BINI ha fornito risposta in II Commissione al seguente atto di sindacato 

ispettivo: 
Interrogazione a risposta orale n. 4 (MORETTI, MENTIL) 
“DGR n. 1819 del 24 novembre 2022 - art. 2 LR n. 13/2022 concernente parziali ristori per maggiori 

costi energetici a favore dei soggetti gestori di piscine e impianti termali operanti nel territorio 
regionale. Come “riparare” all’iniquità nell’erogazione dei ristori ai soggetti gestori degli impianti termali 

regionali?” 
 

e che l’assessore ZANNIER ha fornito risposta in II Commissione al seguente atto di sindacato 

ispettivo: 

Interrogazione a risposta orale n. 50 (PELLEGRINO) 
“Misure straordinarie per il sostegno dell’apicoltura regionale e sviluppo dell’utilizzo di piante mellifere 

per la protezione della biodiversità e il rafforzamento dei servizi ecosistemici”. 
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Comunica, altresì, che è pervenuta alla Presidenza la deliberazione n. 122 della Corte dei Conti, Sezione 

di controllo della Regione FVG, di data 26 luglio 2023, concernente: “Decisione nel giudizio di 

parificazione del rendiconto generale della Regione autonoma Friuli Venezia Giulia per l'esercizio 2022”. 

 
Comunica, infine, che è pervenuta alla Presidenza la notifica del ricorso elettorale in appello ex art. 

131 CPA, proposto dai ricorrenti i signori Ugo Rossi e altri per la riforma dell’impugnata sentenza di 

primo grado di rigetto del ricorso proposto contro il provvedimento elettorale finale costituito dal 

verbale dell’Ufficio Centrale Regionale di proclamazione degli eletti della Regione Autonoma Friuli 

Venezia Giulia. 

 

Si passa, quindi, all’esame del punto n. 1 dell’ordine del giorno che prevede: 

 

Seguito della discussione sul disegno di legge: 

“Assestamento del bilancio per gli anni 2023 - 2025 ai sensi dell’articolo 6 della legge regionale 10 

novembre 2015, n. 26” (6) 

(Relatori di maggioranza: CALLIGARIS, BASSO, DI BERT, CABIBBO) 

(Relatori di minoranza: CARLI, MORETUZZO, HONSELL) 

 

Il PRESIDENTE, dopo aver precisato che i lavori riprendono con la prosecuzione dell’illustrazione degli 
emendamenti afferenti all’articolo 4 (il testo degli emendamenti è riportato nel precedente verbale), invita 
tutti i Consiglieri a mantenersi nei tempi loro assegnati per gli interventi e annuncia che sarà rigoroso 
nel farli rispettare. 
 
Il relatore di minoranza MORETUZZO, intervenuto sull’ordine dei lavori, lamenta l’assenza dall’Aula di 
numerosi Consiglieri di maggioranza e invita pertanto la Presidenza a sollecitarli per una loro maggiore 

presenza. 
 
Il consigliere COSOLINI illustra l’emendamento 4.25. 
 
La consigliera CAPOZZI illustra gli emendamenti 4.29, 4.30, 4.31, 4.32, 4.33, 4.39, 4.42 e 4.45. 
 
La consigliera MASSOLINO illustra gli emendamenti 4.34, 4.35.1 e 4.36. 
 
Il consigliere BULLIAN illustra gli emendamenti 4.35, 4.36.2, 4.40 e 4.44. 

 

L’assessore SCOCCIMARRO illustra sinteticamente gli emendamenti 4.36.1 e 4.37. 
 
Il consigliere NOVELLI illustra l’emendamento 4.45.1. 

 
L’assessore SCOCCIMARRO, dopo una specifica richiesta di chiarimenti del Relatore di minoranza 
MORETUZZO, illustra nel dettaglio gli emendamenti 4.36.1 e 4.37. 

 
Intervengono, in sede di dibattito, il Relatore di minoranza MORETUZZO (il quale, tra l’altro, chiede, con 
il consenso del proponente, di apporre la firma sull’emendamento 4.31), la consigliera PELLEGRINO (la 

quale chiede, con il consenso del proponente, di apporre la firma sull’emendamento 4.31) e, per la 

Giunta, l’assessore SCOCCIMARRO (il quale, dopo aver svolto alcune considerazioni sull’articolo in 
discussione, chiede ai relativi proponenti di ritirare i seguenti emendamenti per trasformarli in Ordini del 

giorno: 4.11, 4.19, 4.25, 4.26 e 4.34; sugli emendamenti presentati dalle opposizioni si dichiara 
favorevole al solo emendamento 4.16 e contrario a tutti gli altri). 
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Ottenuta la parola per rispondere alle richieste di ritiro formulate dall’assessore Scoccimarro, 

intervengono, nell’ordine, i consiglieri PELLEGRINO (la quale dichiara di ritirare l’emendamento 4.11 per 

trasformarlo in un Ordine del giorno), PISANI (il quale, dopo una breve interlocuzione con l’assessore 

SCOCCIMARRO, dichiara di ritirare l’emendamento 4.19 per trasformarlo in un Ordine del giorno), 

COSOLINI (il quale dichiara di ritirare l’emendamento 4.25 per trasformarlo in un Ordine del giorno), 

MORETTI (il quale dichiara di ritirare l’emendamento 4.26 per trasformarlo in un Ordine del giorno, 

inoltre dichiara di ritirare l’emendamento 4.20), il Relatore di minoranza MORETUZZO (il quale dichiara 

di ritirare l’emendamento 4.34 per trasformarlo in un Ordine del giorno) e il consigliere BULLIAN (il quale 

dichiara di ritirare l’emendamento 4.40). 

   

Prendono la parola, per le rispettive repliche, i Relatori di minoranza HONSELL (il quale, tra l’altro, 

esprime parere favorevole sugli emendamenti presentati dalle opposizioni), MORETUZZO (il quale 

preannuncia l’astensione sugli emendamenti 4.4.1, 4.5, 4.27, 4.36.1, 4.37, 4.43 e 4.45.1; esprime poi 

parere favorevole su tutti gli altri emendamenti) e CARLI (il quale preannuncia l’astensione sugli 

emendamenti 4.2, 4.3, 4.10, 4.13, 4.32, 4.36.1, 4.37 e 4.44; esprime poi parere contrario 

sull’emendamento 4.43, mentre si dichiara favorevole su tutti gli altri emendamenti; preannuncia, 

inoltre, che il proprio Gruppo chiederà la votazione per appello nominale sugli emendamenti 4.27 e 

4.28), i Relatori di maggioranza BASSO (il quale si dichiara favorevole agli emendamenti 4.4.1, 4.5, 

4.12.1, 4.13, 4.16, 4.36.1, 4.37 e 4.45.1; contrario a tutti gli altri emendamenti) CABIBBO, DI BERT, 

CALLIGARIS e, per la Giunta, l’assessore ZILLI (i quali, tutti, si uniscono alle valutazioni del Relatore di 

maggioranza Basso). 
 
Si passa, quindi, alla votazione degli emendamenti presentati all’articolo 4. 
 
Gli emendamenti 4.1, 4.2, 4.3, 4.3.1 e 4.4, posti in votazione, singolarmente e nell’ordine, non vengono 
approvati.  
 
L’ emendamento 4.5, posto in votazione, viene approvato. 
 
L’ emendamento 4.4.1, posto in votazione ora, viene approvato. 

 
A questo punto, il PRESIDENTE precisa che la votazione sull’emendamento 4.5 è da ritenersi annullata 
in quanto l’emendamento 4.4.1 è interamente sostitutivo dell’emendamento 4.5. 
 
L’ emendamento 4.6, posto in votazione, non viene approvato. 

 

L’emendamento 4.6.1 è da ritenersi decaduto a seguito del precedente ritiro dell’emendamento 4.7. 
 
L’emendamento 4.7 è stato precedentemente ritirato. 

 

Gli emendamenti 4.8 e 4.9, posti in votazione, singolarmente e nell’ordine, non vengono approvati.  
 

L’emendamento 4.10, posto in votazione, non viene approvato. 

 
L’emendamento 4.11 è stato precedentemente ritirato. 
 

L’emendamento 4.12 è stato precedentemente ricollocato con la numerazione 5.9.1. 
 

Gli emendamenti 4.12.1 e 4.13 (a cui è aggiunta la firma dell’intero gruppo di Fratelli d’Italia), posti in 
votazione, singolarmente e nell’ordine, vengono approvati.  
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Su richiesta inoltrata alla Presidenza, in termini regolamentari, dalla capogruppo Capozzi, 

l’emendamento 4.14, posto in votazione mediante procedimento elettronico con registrazione dei nomi, 

non viene approvato (votazione n. 1014: favorevoli 17; contrari 28). 
 

Su richiesta inoltrata alla Presidenza, in termini regolamentari, dalla capogruppo Capozzi, 

l’emendamento 4.15, posto in votazione mediante procedimento elettronico con registrazione dei nomi, 

non viene approvato (votazione n. 1015: favorevoli 17; contrari 26). 
 

L’ emendamento 4.16, posto in votazione, viene approvato. 

 

L’ emendamento 4.17, posto in votazione, non viene approvato. 

 

L’emendamento 4.18 è stato precedentemente ricollocato con la numerazione 5.12.1. 

 

Gli emendamenti 4.19 e 4.20 sono stati in precedenza ritirati. 

 

Gli emendamenti 4.21, 4.22, 4.22.1, 4.23 e 4.24, posti in votazione, singolarmente e nell’ordine, non 

vengono approvati.  

 

Gli emendamenti 4.25 e 4.26 sono stati in precedenza ritirati. 

 
Su richiesta inoltrata alla Presidenza, in termini regolamentari, dal capogruppo Moretti, l’emendamento 
4.27, posto in votazione mediante procedimento elettronico con registrazione dei nomi, non viene 
approvato (votazione n. 1023: favorevoli 15; contrari 28). 
 
Su richiesta inoltrata alla Presidenza, in termini regolamentari, dal capogruppo Moretti, l’emendamento 
4.28, posto in votazione mediante procedimento elettronico con registrazione dei nomi, non viene 
approvato (votazione n. 1024: favorevoli 17; contrari 28). 
 
Gli emendamenti 4.29 e 4.30, posti in votazione, singolarmente e nell’ordine, non vengono approvati.  

 
Su richiesta inoltrata alla Presidenza, in termini regolamentari, dal capogruppo Moretuzzo, 
l’emendamento 4.31, posto in votazione mediante procedimento elettronico con registrazione dei nomi, 
non viene approvato (votazione n. 1027: favorevoli 16; contrari 28). 
 

L’ emendamento 4.32, posto in votazione, non viene approvato. 

 
Su richiesta inoltrata alla Presidenza, della capogruppo Capozzi, l’emendamento 4.33, posto in 
votazione mediante procedimento elettronico con registrazione dei nomi, non viene approvato 

(votazione n. 1029: favorevoli 17; contrari 27). 
 
L’emendamento 4.34 è stato in precedenza ritirato. 

 

Gli emendamenti 4.35, 4.35.1 e 4.36, posti in votazione, singolarmente e nell’ordine, non vengono 
approvati.  
 

L’ emendamento 4.36.1, posto in votazione, viene approvato. 
 

A questo punto, il PRESIDENTE, dopo la richiesta del capogruppo Moretuzzo, in termini regolamentari, 
di votazione mediante procedimento elettronico con registrazione dei nomi dell’emendamento 4.36.2, 
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constatato il mancato funzionamento del sistema elettronico di voto, comunica che tale votazione è 

momentaneamente accantonata in attesa del ripristino del sistema. 

 

Gli emendamenti 4.37, 4.38 e 4.39, posti in votazione per alzata di mano, singolarmente e nell’ordine, 

non vengono approvati.  

 

L’emendamento 4.40 è stato in precedenza ritirato. 

 

Gli emendamenti 4.41 e 4.42, posti in votazione per alzata di mano, singolarmente e nell’ordine, non 

vengono approvati.  

 

il PRESIDENTE, dopo la richiesta della capogruppo Capozzi, in termini regolamentari, di votazione 

mediante procedimento elettronico con registrazione dei nomi dell’emendamento 4.43, comunica che 

tale votazione è momentaneamente accantonata in attesa del ripristino del sistema. 

 

Gli emendamenti 4.43.1 e 4.44, posti in votazione per alzata di mano, singolarmente e nell’ordine, non 

vengono approvati.  

 

L’ emendamento 4.45.1, posto in votazione per alzata di mano, viene approvato all’unanimità. 

 

Il PRESIDENTE, constatato che il sistema elettronico ha ripreso a funzionare, comunica che si passerà 
ora alla votazione degli emendamenti precedentemente accantonati. 
 
Su richiesta inoltrata alla Presidenza, dal capogruppo Moretuzzo, l’emendamento 4.36.2, posto in 
votazione mediante procedimento elettronico con registrazione dei nomi, non viene approvato 
(votazione n. 1034: favorevoli 17; contrari 28). 
 
Su richiesta inoltrata alla Presidenza, dalla capogruppo Capozzi, l’emendamento 4.43, posto in 
votazione mediante procedimento elettronico con registrazione dei nomi, non viene approvato 
(votazione n. 1035: favorevoli 2; astenuti 4; contrari 37). 
 
L’articolo 4, posto in votazione nel testo così emendato, viene approvato. 
 
Si passa quindi all’esame dell’articolo 5, di competenza dell’assessore Amirante, a cui sono stati 
presentati i seguenti emendamenti: 

 

DI BERT, GRILLI, MORANDINI, POLESELLO, BOLZONELLO, BERNARDIS, MAZZOLINI, LIRUTTI 
Emendamento modificativo (5.1) 
“1. Dopo il comma 2, è inserito il seguente: 
<<2 bis. Alla legge regionale 11 novembre 2009, n. 19 (Codice regionale dell’edilizia) sono apportate le 
seguenti modifiche: 
a) al comma 4 dell’articolo 32, dopo le parole <<le costruzioni o gli impianti >> le parole << industriali o 
artigianali e, per questi ultimi, per le domande presentate dopo l’1 gennaio 2020, anche quelli in attesa del 
rilascio del relativo permesso a costruire o relativo titolo edilizio autorizzativo,>> sono soppresse;  
b) all’articolo 61, dopo il comma 3 septies viene aggiunto il seguente: 
c) <<3 opties. In relazione alle domande per il rilascio del permesso di costruire o ad altri atti abilitativi 
depositati anteriormente alla data di entrata in vigore della legge DDLR 6/2023, il Comune applica 
automaticamente le condizioni di favore disposte dall’articolo 5, comma 2 bis, lettera a) della medesima 
legge senza necessità per l’interessato di formalizzare apposita richiesta o comunicazione.>>.>>.” 
L’emendamento non comporta oneri a carico del bilancio regionale 
Nota: L’emendamento proposto è volto ad evitare dubbi sul regime concessorio operante all’interno degli ambiti degli 
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agglomerati industriali di interesse regionale, escludendo espressamente l’assoggettamento ai cd. oneri Bucalossi per le attività 
che si insediano in detti perimetri in ragione della peculiare natura della zona, della logica sottesa alle misure di incentivazione 
disposte a livello regionale con fondi propri dell’A.R. nonché delle funzioni ivi esercitate dai Consorzi per lo Sviluppo Economico 
Locale. 
Atteso che la LR 3/2015 (RilancimpresaFVG) assegna ai Consorzi il fine istituzionale di provvedere sia alle opere di 
urbanizzazione primaria e secondaria che ad altre infrastrutturazioni e relative opere di manutenzione ed adeguamento entro 
l’ambito degli agglomerati industriali di competenza (cfr. art. 64 LR 3/2015), riservando peraltro a tali Enti specifiche prerogative 
di pianificazione territoriale, l’emendamento intende porre in coerenza il quadro complessivo di sistema escludendo 
espressamente duplicazioni o ripetizioni di oneri a favore dei Comuni non gravati da spese per le medesime finalità (di 
urbanizzazione) e conservando adeguata capacità di spesa a favore dei Consorzi (che provvedono ai compiti istituzionali anche 
mediante introito del corrispettivo previsto per la cessione dei lotti).  
Per esigenze di economicità la proposta garantisce il favor legislativo anche nei confronti di tutte le richieste edilizie pendenti o 
degli altri atti abilitativi in corso di efficacia, senza necessità di procedere al ritiro e ripresentazione dell’istanza al fine di usufruire 
il trattamento di maggior favore. 
 
LIRUTTI, GRILLI, MORANDINI, MAZZOLINI, BOLZONELLO, DI BERT, BERNARDIS 
Emendamento modificativo (5.2)  
“1. Dopo il comma 25 sono aggiunti i seguenti: 
<<25 bis. L’amministrazione regionale è autorizzata a concedere a favore della Fondazione Filippo Renati 
un ulteriore finanziamento a garanzia della copertura dei maggiori oneri per il completamento 
dell’intervento di cui all’articolo 4, comma 6 della legge regionale 30 marzo 2018, n. 14 (Disposizioni urgenti 
in materia finanziaria e per esigenze indifferibili). 
25 ter. La domanda per la concessione del contributo di cui al comma 25 bis è presentata al Servizio 
competente in materia di edilizia scolastica, entro trenta giorni dalla data di entrata in vigore della presente 
legge DDLR 6/2023, corredata da una relazione illustrativa, da un quadro economico dell’opera e da un 
cronoprogramma. 
25 quater. Per le finalità previste dal comma 25 bis è destinata la spesa complessiva di 300.000,00 euro per 
l’anno 2023 a valere sulla Missione n. 4 (Istruzione e diritto allo studio) - Programma n. 2 (Altri ordini di 
istruzione non universitari) - Titolo n. 2 (Spese in conto capitale) dello stato di previsione della spesa del 
bilancio per gli anni 2023-2025, con riferimento alla corrispondente variazione di cui alla Tabella E relativa 
all’articolo 5.>>.” 
Note: La Fondazione Filippo Renati di Udine è già beneficiaria di un contributo per la ristrutturazione della struttura adibita del 
teatrino che completa il Campus Renati con una sala multimediale al servizio degli studenti convittori, ma viene utilizzata anche 
dall’esterno per finalità culturali e didattiche. L’emendamento finanziario è destinato alla copertura dei maggiori costi nonché di 
alcuni intervenuti in fase di realizzazione dell’intervento. 
 
GIACOMELLI, TRELEANI, BASSO, BALLOCH, MAURMAIR 
Emendamento modificativo (5.3) 
“1. Dopo il comma 26 è aggiunto il seguente: 
<<26 bis. Alla lettera a) del comma 4 dell’articolo 15, della legge regionale 10/2023 la parola <<acqua>> è 
sostituita dalla seguente: <<mare>>.>>; 
2. Dopo il comma 27 è aggiunto il seguente: 
<<27 bis. La lettera e) del comma 4 dell’articolo 15, della legge regionale 10/2023 è abrogata>>;” 
Nota: Il presente emendamento ha effetto solo normativo e non comporta nuove spese o maggiori oneri per la Regione. 
 
CAPOZZI 
Emendamento modificativo (5.4) 
“1. Dopo il comma 26 sono aggiunti i seguenti: 
<<26 bis. Alla lettera a) del comma 4 dell’articolo 15 della legge regionale 10/2023 dopo la parola 
<<pericolo>> sono inserite le seguenti <<in mare>>. >> 
<<26 ter. Alla lettera b) del comma 4 dell’articolo 15 della legge regionale 10/2023 dopo la parola 
<<assistenza>> sono inserite le seguenti <<in mare>>. >> 
<<26 quater. La lettera e) del comma 4 dell’articolo 15 della legge regionale 10/2023 è soppressa.>> 
<<26 quinquies. Alla lettera a) del comma 5 dell’articolo 15 della legge regionale 10/2023 dopo le parole 
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<<eccezionali>> sono inserite le seguenti <<in mare>>. >> 
<<26 sexies. Alla lettera b) del comma 5 dell’articolo 15 della legge regionale 10/2023 dopo le parole <<in 
mare>> sono inserite le seguenti <<coordinata dalla Capitaneria di Porto>> e dopo le parole <<in laguna>> 
sono inserite le seguenti <<coordinata dal Corpo Nazionale dei Vigili del Fuoco>>. >> 
2. Al comma 27 dopo la parola <<2023>> sono inserite le seguenti <<le parole <<e acque interne>> sono 
soppresse e>>.” 
Nota: Il presente emendamento non comporta oneri a carico dell’amministrazione regionale 
 
CELOTTI, CARLI, FASIOLO 
Emendamento modificativo (5.5) 
“All’articolo 5, comma 52, le parole <<progetti esecutivi validati>> sono sostituite dalle parole <<progetti 
definitivi>>.” 
Nota: Il presente emendamento non comporta oneri finanziari. 
 
MIANI, CALLIGARIS, BUNA, GHERSINICH 
Subemendamento parzialmente sostitutivo del subemendamento 5.5.1 (5.5.0.1) 
“La lettera B) del subemendamento 5.5.1 è sostituita dalla seguente: 
In relazione a quanto previsto dalla lettera A), nella Tabella E di cui al comma 65, relativa all'articolo 5 con 
riferimento alle Missioni, Programmi e Titoli è apportata la seguente variazione contabile, da applicarsi 
algebricamente rispetto a quelle riportate nella Tabella E stessa.” 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

TABELLA E relativa all’Art. 5 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Missione n. 10 (Trasporti e diritto alla mobilità) 
Programma n. 2 (Trasporto pubblico locale) 
Titolo n. 2 (Spese in conto capitale) 
2023: + 20.000   I 2024:    I 2025:   I 
CAPITOLO S/13177 CONTRIBUTI FINO A UN LIMITE MASSIMO DI 150.000 EURO, FINALIZZATI ALLA COPERTURA MASSIMA 
PARI ALL'80 PER CENTO DELLE SPESE SOSTENUTE DA COMUNI, CON POPOLAZIONE INFERIORE A 10.000 ABITANTI, PER 
L'ACQUISTO DI SCUOLABUS L.R. N.13 DEL 2022 ART. 5 COMMA 2 
Copertura: 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

TABELLA E relativa all’Art. 5 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Missione n. 14 (Sviluppo economico e competitivita') 
Programma n. 4 (Reti e altri servizi di pubblica utilita') 
Titolo n. 1 (Spese correnti) 
2023: - 20.000   I 2024:    I 2025:   I 
CAPITOLO S/3821 SPESE PER LA GESTIONE E LA MANUTENZIONE DELLA RETE DI BANDA LARGA REGIONALE L.R. N. 22 DEL 
2010 ART. 5 COMMA 10 
 
MIANI, CALLIGARIS, BUNA, GHERSINICH 
Subemendamento modificativo dell'emendamento 5.6 (5.5.1) 
“Al punto 1 dell'emendamento 5.6 sono apportate le seguenti modifiche: 
A) Dopo il comma 55 bis dell'articolo 5 è inserito il seguente: 
<<55 ter. Per le finalità di cui al comma 2 dell'articolo 5 della legge regionale 13/2022, come modificato dal 
comma 55 bis, si provvede a valere sullo stanziamento della Missione n. 10 (Trasporti e diritto alla mobilità) 
- Programma n. 2 (Trasporto pubblico locale) - Titolo n. 2 (Spese in conto capitale) dello stato di previsione 
della spesa del bilancio 2023-2025. (S/13177)>>. 
B) 

Tabella E relativa all'art. 5 
In relazione a quanto previsto dalla lettera A), nella Tabella E di cui al comma 65, relativa all'articolo 5 con 
riferimento alle Missioni, Programmi e Titoli è apportata la seguente variazione contabile, da applicarsi 
algebricamente rispetto a quelle riportate nella Tabella E stessa.” 
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------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
TABELLA E relativa all’Art. 5 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Missione n. 10 (Trasporti e diritto alla mobilità) 
Programma n. 2 (Trasporto pubblico locale) 
Titolo n. 2 (Spese in conto capitale) 
2023: + 20.000.000   I 2024:    I 2025:   I 
CAPITOLO S/13177 CONTRIBUTI FINO A UN LIMITE MASSIMO DI 150.000 EURO, FINALIZZATI ALLA COPERTURA MASSIMA 
PARI ALL'80 PER CENTO DELLE SPESE SOSTENUTE DA COMUNI, CON POPOLAZIONE INFERIORE A 10.000 ABITANTI, PER 
L'ACQUISTO DI SCUOLABUS L.R. N.13 DEL 2022 ART. 5 COMMA 2 
Copertura: 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

TABELLA E relativa all’Art. 5 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Missione n. 14 (Sviluppo economico e competitività) 
Programma n. 4 (Reti e altri servizi di pubblica utilità) 
Titolo n. 1 (Spese correnti) 
2023: - 20.000.000   I 2024:    I 2025:   I 
CAPITOLO S/3821 SPESE PER LA GESTIONE E LA MANUTENZIONE DELLA RETE DI BANDA LARGA REGIONALE 
L.R. N. 22 DEL 2010 ART. 5 COMMA 10 
 
MIANI, CALLIGARIS, BUNA, GHERSINICH 
Emendamento modificativo (5.6) 
“1. Dopo il comma 55, dell’articolo 5, è inserito il seguente: 
<<55 bis. All’articolo 5, comma 2, della legge regionale 5 agosto 2022, n. 13 (Assestamento del bilancio per 
gli anni 2022-2024, ai sensi dell’articolo 6 della legge regionale 10 novembre 2015, n. 26) le parole 
<<10.000 abitanti>> sono sostituite dalle seguenti: <<15.000 abitanti>>>>.” 
Nota: Il presente emendamento eleva il numero dei Comuni che possono presentare domanda per la sostituzione degli 
scuolabus, offrendo la possibilità a tutti i Comuni fino a 15.000 abitanti, invece dei precedenti 10.000. 
 
CARLI, MORETTI, 
Subemendamento modificativo all'emendamento 5.7 (5.6.1) 
“Alla lettera A) dell'emendamento 5.7: 
A) I commi 64 ter e 64 quater sono soppressi; 
B) il comma 64 quinquies è sostituito dal seguente: 
<<64 quinquies. Per i contributi di cui al comma 64 bis, la Giunta regionale provvede, ai sensi dell'articolo 
36, comma 2, della legge regionale 7/2000, mediante l'emanazione di apposito bando, prevedendo i criteri 
e le modalità per la presentazione della domanda e la concessione ed erogazione, nel rispetto di quanto 
previsto dal comma 64 sexies.>>.” 
 
NOVELLI, CABIBBO, CALLIGARIS, DI BERT, GIACOMELLI 
Subemendamento modificativo (5.6.2) 
“1. Alla TABELLA E di cui al comma 65 così come modificata dalla lettera F dell'emendamento 5.7 sono 
apportate le variazioni contabili relative alle Missioni, Programmi, Titoli dello stato di previsione della spesa 
del bilancio per gli anni 2023-2025 di seguito riportate:” 

TABELLA E relativa all'Art. 5 
Missione: 05 Tutela e valorizzazione dei beni e delle attività culturali 
Programma: 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 
Titolo 2 Spese in conto capitale 
I 2023: + 200.000,00  I 2024:    I 2025:   I 
CAPITOLO 13609 CONTRIBUTO STRAORDINARIO ALLE ASSOCIAZIONI CULTURALI CON SEDE LEGALE IN COMUNI 
REGIONALI, CON POPOLAZIONE NON SUPERIORE Al 10.000 ABITANTI, PER COMPARTECIPARE Al COSTI PER INTERVENTI 
MANUTENTIVI SU IMMOBILI DI PROPRIETA' DESTINATI A SVOLGERE LA FUNZIONE DI CONTENITORI CULTURALI 
MULTIFUNZIONALI RIVOLTI PRINCIPALMENTE ALLE NUOVE GENERAZIONI L.R. N.15 DEL 2022 ART. 5 COMMA 46 
Copertura: 
Capitolo 970120 
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Missione: 20 FONDI E ACCANTONAMENTI 
Programma: 3 ALTRI FONDI 
Titolo 2 SPESE in conto capitale 
I 2023: - 200.000,00  I 2024:    I 2025:   I 
CAPITOLO 970120 
Nota: il presente emendamento stanzia risorse a valere del capitolo 13609 al fine di consentire l'emanazione di un ulteriore 
bando per l'anno 2023 secondo il dettato dell'articolo 5, comma 49, della legge regionale 7 novembre 2022 (Misure finanziarie 
multisettoriali) rivolto all'ottenimento di contributi in favore delle Associazioni culturali con sede legale in Comuni regionali, per 
interventi manutentivi su immobili di proprietà destinati a svolgere la funzione di contenitori culturali multifunzionali rivolti 
principalmente alle nuove generazioni. 
 
GIUNTA REGIONALE  
Emendamento modificativo (5.7) 
“Nel testo dell’articolo sono apportate le seguenti modifiche: 
A) Dopo il comma 64 sono inseriti i seguenti: 
<<64 bis. In deroga alle disposizioni dell’articolo 4 della legge regionale 19 febbraio 2016, n. 1 (Riforma 
organica delle politiche abitative e riordino delle Ater), l’Amministrazione regionale è autorizzata a 
concedere contributi per l’anno 2023 a favore dei Comuni per la riqualificazione di immobili, anche da 
acquisire in proprietà, ai sensi dell’articolo 26 della medesima legge.  
64 ter. La domanda è presentata a mezzo posta elettronica certificata alla Direzione centrale infrastrutture 
e territorio entro sessanta giorni dalla data di entrata in vigore della presente legge, prima dell’inizio dei 
lavori di riqualificazione o dell’acquisizione in proprietà. La domanda è corredata dai seguenti documenti:  
a) relazione tecnica descrittiva; 
b) quadro economico; 
c) cronoprogramma;  
d) piano economico finanziario redatto in ottemperanza alla delibera della Giunta regionale 19 gennaio 
2018, n. 59.  
64 quater. Il contributo è concesso in misura pari al 100% per cento della spesa presunta, come rilevata dal 
quadro economico allegato alla domanda. Il contributo non può comunque superare l’importo di un milione 
di euro. 
64 quinquies. I contributi sono concessi entro novanta giorni dalla presentazione della domanda con 
procedimento valutativo a sportello, ai sensi dell’articolo 36, comma 4, della legge regionale 20 marzo 
2000, n. 7 (Testo unico delle norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso), fino a 
esaurimento dei fondi disponibili. 
64 sexies. Per i contributi di cui al comma 64 bis trova applicazione, per quanto compatibile, il Regolamento 
di esecuzione per il sostegno delle iniziative delle forme innovative di cui all’articolo 26 della legge regionale 
1/2016.  
64 septies. Per le finalità di cui al comma 64 bis è destinata la spesa di 4.700.000 euro per l’anno 2023, a 
valere sulla Missione n. 8 (Assetto del territorio ed edilizia abitativa) - Programma n. 2 (Edilizia residenziale 
pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare) - Titolo n. 2 (Spese in conto capitale) dello stato di 
previsione della spesa del bilancio per gli anni 2023-2025, con riferimento alla corrispondente variazione 
prevista dalla Tabella E di cui al comma 65. (NI S/68178)>>. 
B) Dopo il comma 64 sono inseriti i seguenti: 
<<64 bis. Al comma 70 dell’articolo 5 della legge regionale 28 dicembre 2022, n. 22 (Legge di stabilità 
2023) dopo le parole <<L’Amministrazione regionale è autorizzata a concedere ai proprietari di capannoni 
industriali>> sono inserite le seguenti: <<o artigianali>>. 
64 ter. Per le finalità di cui al comma 70 dell’articolo 5 della legge regionale 22/2022, come modificato dal 
comma 64 bis, si provvede a valere sullo stanziamento della Missione n. 8 (Assetto del territorio ed edilizia 
abitativa) - Programma n. 1 (Urbanistica ed assetto del territorio) - Titolo n. 2 (Spese in conto capitale) dello 
stato di previsione della spesa del bilancio per gli anni 2023-2025. (S/14972)>>. 
C) Dopo il comma 64 sono inseriti i seguenti: 
<<64 bis. Per le finalità di cui all’articolo 19 della legge regionale 19 febbraio 2016, n. 1 (Riforma organica 
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delle politiche abitative e riordino delle Ater), l’Amministrazione regionale è autorizzata ad ammettere a 
finanziamento a sostegno delle locazioni per l’anno 2023 i Comuni che hanno presentato domanda anche 
oltre il termine perentorio previsto dall’articolo 10 del regolamento attuativo approvato con decreto del 
Presidente della Regione 15 aprile 2020, n. 066/Pres. così come prorogato dalla deliberazione della Giunta 
Regionale del 17 marzo 2023, n. 474, ma entro il 31 agosto 2023, purché in regola con i requisiti previsti dal 
regolamento attuativo suddetto. 
64 ter. Per le finalità di cui al comma 64 bis si provvede a valere sullo stanziamento della Missione n. 12 
(Diritti sociali, politiche sociali e famiglia) - Programma n. 6 (Interventi per il diritto alla casa) - Titolo n. 1 
(Spese correnti) dello stato di previsione della spesa del bilancio per gli anni 2023-2025. (S/3229; 
S/3230)>>. 
D) Dopo il comma 64 è inserito il seguente: 
<<64 bis. Al comma 2, dell’articolo 80, della legge regionale 9 giugno 2022, n. 8 (Disposizioni in materia di 
relazioni internazionali, biodiversità, caccia, pesca sportiva, agricoltura, attività produttive, turismo, 
autonomie locali, sicurezza, lingue minoritarie, corregionali all’estero, funzione pubblica, lavoro, formazione, 
istruzione, famiglia, patrimonio, demanio, infrastrutture, territorio, viabilità, ambiente, energia, cultura, 
sport, salute, politiche sociali e finanze (Legge regionale multisettoriale 2022)), le parole: <<entro trenta 
giorni dalla data di entrata in vigore della presente legge>> sono sostituite dalle seguenti: <<entro il 30 
settembre 2023>>.>>. 
Non comporta oneri finanziari per il bilancio regionale. 
E) Dopo il comma 64 sono inseriti i seguenti: 
<<64 bis. L’Amministrazione regionale, in considerazione dell’aumento dei costi dei materiali e delle mutate 
priorità nella realizzazione dei lavori riguardanti la scuola primaria, è autorizzata a confermare al Comune di 
San Vito al Torre, il contributo di 200.000 euro, già concesso con decreto n. 3510/TERINF del 18/08/2021, 
limitatamente ai lavori di sostituzione della caldaia ed installazione di pannelli solari fotovoltaici o termici in 
luogo dell’intervento di riqualificazione energetica originariamente programmato. 
64 ter. Per le finalità di cui al comma 64 bis, entro sessanta giorni dall’entrata in vigore della presente legge, 
il Comune di San Vito al Torre inoltra istanza al Servizio competente corredata di una relazione descrittiva 
dell’intervento, quadro economico e cronoprogramma dei lavori. Con il provvedimento di conferma, sono 
fissati i termini per l’inizio e l’ultimazione dei lavori, nonché il termine di rendicontazione dell’incentivo.>>. 
Non comporta oneri finanziari per il bilancio regionale. 
F) Al comma 65, relativamente alle variazioni previste dalla Tabella E sono apportate le variazioni contabili 
relative alle Missioni, Programmi, Titoli dello stato di previsione della spesa del bilancio per gli anni 2023-
2025. Le variazioni si applicano algebricamente rispetto a quelle della Tabella E e sono collocate nella 
tabella stessa in ordine sequenziale per Missione, Programma, Titolo. Corrispondentemente si intendono 
modificati i totali delle Missioni, Programmi e Titoli interessati dalle variazioni.” 
============================================ 
TABELLA E (RELATIVA ALL'ARTICOLO 5) 
============================================ 
MISSIONE 01 - Servizi istituzionali, generali e di gestione 
PROGRAMMA 11 - Altri servizi generali 
TITOLO 1 - Spese correnti 
99890/S SERVIZI E PRESTAZIONI PROFESSIONALI E SPECIALISTICHE IN MATERIA DI LAVORI PUBBLICI DECRETO 
LEGISLATIVO N. 50 DEL 2016 ART. 3 COMMA 1 LETT. SS 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023    0,00     2024     70.000,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
TITOLO 1 - Spese correnti 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023    0,00     2024     70.000,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
PROGRAMMA 11 - Altri servizi generali 
------------------------------------------------------------------------ 
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CASSA     0,00     2023    0,00     2024     70.000,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
MISSIONE 01 - Servizi istituzionali, generali e di gestione 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023    0,00     2024     70.000,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
MISSIONE 08 - Assetto del territorio ed edilizia abitativa 
PROGRAMMA 1 - Urbanistica e assetto del territorio 
TITOLO 1 - Spese correnti 
3157/S CONTRIBUTI AGLI ENTI LOCALI PER L'EFFETTUAZIONE DI VERIFICHE STRUTTURALI SU EDIFICI PER LA PREVENZIONE 
DEL RISCHIO SISMICO L.R. N. 14 DEL 2016 ART. 4 COMMA 11 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023   60.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
TITOLO 1 - Spese correnti 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023   60.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
PROGRAMMA 1 - Urbanistica e assetto del territorio 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023   60.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
PROGRAMMA 2 - Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare 
TITOLO 2 - Spese in conto capitale 
3300/S MISURE DI SOSTEGNO PER L'ATTUAZIONE DELLE POLITICHE ABITATIVE - EDILIZIA RESIDENZIALE – SPESE 
D'INVESTIMENTO L.R. N. 1 DEL 2016 ART. 11, L.R. N. 6 DEL 2020 ART. 3 COMMA 1, L.R. N.22 DEL 2021 ART. 24 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023   - 4.700.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
68178/S CONTRIBUTI A FAVORE DEI COMUNI PER LA RIQUALIFICAZIONE DI IMMOBILI, ANCHE DA ACQUISIRE IN 
PROPRIETA', AI SENSI DELL'ART. 26 DELLA L.R. 1/2016 L.R. ASS. N.1 DEL 2023 ART. 5 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023   4.700.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
TITOLO 2 - Spese in conto capitale 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023   0,00     2024     0,00     2025   0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
PROGRAMMA 2 - Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023   0,00     2024     0,00     2025   0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
MISSIONE 08 - Assetto del territorio ed edilizia abitativa 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023   60.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla mobilità 
PROGRAMMA 3 - Trasporto per vie d'acqua 
TITOLO 2 - Spese in conto capitale 
13305/S MANUTENZIONE STRAORDINARIA PORTICCIOLI REGIONALI – DELEGA L.R. N. 22 DEL 1987 ART. 21 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023   100.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
TITOLO 2 - Spese in conto capitale 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023   100.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
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------------------------------------------------------------------------ 
PROGRAMMA 3 - Trasporto per vie d'acqua 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023   100.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
PROGRAMMA 4 - Altre modalità di trasporto 
TITOLO 1 - Spese correnti 
3014/S SPESE PER LA MANUTENZIONE ORDINARIA E RIPARAZIONI L.R. N. 26 DEL 2014, L.R. N. 10 DEL 2016 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023   10.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
7017/S ACQUISTO DI BENI DI CONSUMO PER LE FUNZIONALITA' DEL SERVIZIO MOTORIZZAZIONE CIVILE L.R. N. 10 DEL 
2016 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023   10.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
TITOLO 1 - Spese correnti 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023   20.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
PROGRAMMA 4 - Altre modalità di trasporto 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023   20.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla mobilità 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023   120.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
MISSIONE 11 - Soccorso civile 
PROGRAMMA 1 - Sistema di protezione civile 
TITOLO 2 - Spese in conto capitale 
4150/S FINANZIAMENTI DEL "FONDO REGIONALE PER LA PROTEZIONE CIVILE" L.R. N. 64 DEL 1986 ART. 9, L.R. N. 64 DEL 
1986 ART. 10, L.R. N. 64 DEL 1986 ART. 11 COMMA 1, L.R. N. 64 DEL 1986 ART. 12 COMMA 1, L.R. N. 64 DEL 1986 ART. 12 
COMMA 2, L.R. N. 64 DEL 1986 ART. 33, L.R. N. 25 DEL 2018 ART. 5 COMMA 13 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023   2.000.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
TITOLO 2 - Spese in conto capitale 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023   2.000.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
PROGRAMMA 1 - Sistema di protezione civile 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023   2.000.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
MISSIONE 11 - Soccorso civile 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023   2.000.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
MISSIONE 14 - Sviluppo economico e competitività 
PROGRAMMA 4 - Reti e altri servizi di pubblica utilità 
TITOLO 1 - Spese correnti 
3821/S SPESE PER LA GESTIONE E LA MANUTENZIONE DELLA RETE DI BANDA LARGA REGIONALE L.R. N. 22 DEL 2010 ART. 5 
COMMA 10 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023   -205.000,00     2024     -70.000,00     2025 0,00  
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------------------------------------------------------------------------ 
TITOLO 1 - Spese correnti 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023   -205.000,00     2024     -70.000,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
PROGRAMMA 4 - Reti e altri servizi di pubblica utilità 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023   -205.000,00     2024     -70.000,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
MISSIONE 14 - Sviluppo economico e competitività 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023   -205.000,00     2024     -70.000,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
MISSIONE 15 - Politiche per il lavoro e la formazione professionale 
PROGRAMMA 2 - Formazione professionale 
TITOLO 1 - Spese correnti 
4504/S SPESE PER L'ATTIVAZIONE DI TIROCINI L.R. N. 23 DEL 2013 ART. 12 COMMA 22 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023   -20.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
TITOLO 1 - Spese correnti 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023   -20.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
PROGRAMMA 2 - Formazione professionale 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023   -20.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
MISSIONE 15 - Politiche per il lavoro e la formazione professionale 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023   -20.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
 
BALLOCH, BASSO, GIACOMELLI, TRELEANI, MAURMAIR 
Subemendamento sostitutivo (5.7.0.1) 
“1. L’emendamento 5.7.1 è interamente sostituito dal seguente: 
<<1. All’articolo 5, dopo il comma 64, è aggiunto il seguente: 
<<64 bis. Al fine di ottimizzare e implementare l’offerta turistica della Regione Friuli Venezia Giulia, 
primariamente attraverso la valorizzazione dei luoghi simbolo presenti nel territorio regionale, in particolare 
dei siti riconosciuti Patrimonio UNESCO, la Regione è autorizzata a finanziare la realizzazione e la messa in 
sicurezza del percorso al Santuario di Castelmonte, individuato a livello interregionale quale parte della 
tappa del Cammino Celeste, iscritto al Registro della rete dei cammini del Friuli Venezia Giulia; 
64 ter. L’intervento è finalizzato a sostenere la realizzazione del percorso turistico e di pellegrinaggio di 
collegamento dalle aree riconosciute e tutelate patrimonio dell’umanità UNESCO al Santuario di 
Castelmonte, nell’ambito delle azioni di promozione dello sviluppo sostenibile del territorio e del patrimonio 
naturale, storico-paesaggistico e delle tradizioni locali promosse dall’amministrazione regionale ai sensi 
della legge regionale 9 dicembre 2016, n.21 (Disciplina delle politiche regionali nel settore turistico e 
dell’attrattività del territorio regionale, nonché modifiche a leggi regionali in materia di turismo e attività 
produttive); 
64 quater. Per le finalità previste dal comma 64 bis è destinata la spesa di 100.000 euro per l’anno 2023 a 
valere sulla Missione n. _ (____) - Programma n. __ (_______) - Titolo n. 2 (Spese in conto capitale) dello stato 
di previsione della spesa di bilancio per gli anni 2022-2024 con riferimento alla corrispondente variazione 
prevista alla Tabella E di cui al comma 65.>>.>>.” 
CAPITOLO DI DESTINAZIONE DI NUOVA ISTITUZIONE 



14 

 

s/_____ 
CASSA 2023  +100.000 euro 
CAPITOLO DI PRELIEVO 
s/970090 NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART. 49 
CASSA 2023 - 100.000 euro 
 
BALLOCH, GIACOMELLI, TRELEANI, BASSO, MAURMAIR 
Emendamento modificativo (5.7.1) 
“1. All’articolo 5, dopo il comma 64, è aggiunto il seguente:  
<<64 bis. Al fine di ottimizzare e implementare l’offerta turistica della Regione Friuli Venezia Giulia, 
primariamente attraverso la valorizzazione dei luoghi simbolo presenti nel territorio regionale, in particolare 
dei siti riconosciuti Patrimonio UNESCO, la Regione è autorizzata a finanziare la realizzazione di un 
percorso alternativo, parallelo alla sede stradale, per la risalita da Cividale del Friuli al Santuario di 
Castelmonte in Comune di Prepotto individuato a livello interregionale quale parte della tappa del 
Cammino Celeste, iscritto al Registro della rete dei cammini del Friuli Venezia Giulia; 
64 ter. L’intervento è finalizzato a sostenere la realizzazione del percorso dei pellegrini da Cividale del Friuli 
al Santuario di Castelmonte, nell’ambito delle azioni di promozione dello sviluppo sostenibile del territorio e 
del patrimonio naturale, storico-paesaggistico e delle tradizioni locali promosse dall’amministrazione 
regionale ai sensi della legge regionale 9 dicembre 2016, n.21 (Disciplina delle politiche regionali nel settore 
turistico e dell’attrattività del territorio regionale, nonché modifiche a leggi regionali in materia di turismo e 
attività produttive); 
64 quater. Per le finalità previste dal comma 64 bis è destinata la spesa di 100.000 euro per l’anno 2023 a 
valere sulla Missione n. _ (______) - Programma n. __ (_________) - Titolo n. 2 (Spese in conto capitale) dello 
stato di previsione della spesa di bilancio per gli anni 2022-2024 con riferimento alla corrispondente varia-
zione prevista alla Tabella E di cui al comma 65.>>” 
CAPITOLO DI DESTINAZIONE DI NUOVA ISTITUZIONE 
s/____  
CASSA  2023  +100.000 euro   
CAPITOLO DI PRELIEVO  
s/970090 NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART. 49 
CASSA  2023  - 100.000 euro 
 
CALLIGARIS 
Emendamento modificativo (5.8) 
“Dopo il comma 64 sono inseriti i seguenti: 
<<64 bis. L’Amministrazione regionale è autorizzata a devolvere il finanziamento assegnato al Comune di 
Staranzano, con decreto n. 28728/GRFVG del 06/12/2022 del Direttore del Servizio politiche per la 
rigenerazione urbana, la qualità dell’abitare e le infrastrutture per l’istruzione, riguardante l’intervento 
denominato “Adeguamento sicurezza e adeguatezza funzionale didattica delle sedi della biblioteca 
comunale, locali annessi e aree esterne come sede di alcune delle classi della scuola primaria E. De Amicis” 
per sostenere interventi di “Adeguamento sicurezza e adeguatezza funzionale didattica della biblioteca 
comunale, locali annessi e aree esterne”. 
64 ter. Il Comune di Staranzano presenta la domanda per la devoluzione di cui al comma 64 bis alla 
Direzione centrale competente in materia di infrastrutture e territorio, Servizio competente in materia di 
edilizia scolastica, entro novanta giorni dalla data di entrata in vigore della presente legge, corredata della 
relazione tecnica illustrativa, del quadro economico e del cronoprogramma dell’intervento. 
64 quater. Con il decreto di devoluzione del finanziamento sono fissati i termini di esecuzione 
dell’intervento, le modalità di erogazione del finanziamento e di rendicontazione della spesa>>.” 
Nota: il presente emendamento non comporta maggiori spese o minori entrate a carico del bilancio regionale.  
 
PELLEGRINO 
Emendamento modificativo (5.9) 
“Dopo il comma 64 dell’articolo 5 sono inseriti i seguenti: 
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<<64 bis. All’articolo 34 della legge regionale 20 agosto 2007, n. 23 (Attuazione del decreto legislativo 
111/2004 in materia di trasporto pubblico regionale e locale, trasporto merci, motorizzazione, circolazione 
su strada e viabilità), sono apportate le seguenti modifiche: 
a) dopo la lettera b) del comma 2 sono inserite le seguenti: 
<<b bis) gli utenti con ISEE non superiore a 20.000 euro; 
b ter) gli studenti iscritti alle scuole dell’obbligo e superiori, università o istituti superiori equiparati, fino a 
ventisei anni di età;>>; 
b) il comma 4 bis è abrogato; 
c) il comma 4 ter è sostituito dal seguente: <<La Giunta regionale, con specifico atto da adottarsi 
annualmente, entro novanta giorni dalla data di entrata in vigore della legge di stabilità regionale, definisce 
priorità, criteri e modalità di accesso all’agevolazione di cui al comma 2 lettera b bis e b ter) e di rimborso dei 
relativi oneri ai gestori dei servizi di trasporto pubblico locale.>>; 
d) al comma 4 quater le parole <<di cui al comma 4 bis>> sono sostituite dalle seguenti: <<di cui al comma 
2, lettera b ter)>>. 
64 ter. Per le finalità di cui all’articolo 34, comma 2, lettera b bis), della legge regionale 23/2007, come 
modificato dal comma 64 bis, lettera a), è destinata la spesa complessiva di 5 milioni di euro, suddivisa in 
ragione di 2.500.000 euro per ciascuno degli anni 2024 e 2025, a valere sulla Missione n. 10 (Trasporti e 
diritto alla mobilità) – Programma 2 (Trasporto pubblico locale) – Titolo n. 1 (Spese correnti) dello stato di 
previsione della spesa del bilancio per gli anni 2023-2025, con riferimento alla corrispondente variazione 
prevista dalla Tabella E di cui al comma 65 (Capitolo nuova istituzione/S) 
64 quater. Per le finalità di cui all’articolo 34, comma 2, lettera b ter), della legge regionale 23/2007, come 
modificato dal comma 64 bis, lettera a), è destinata la spesa complessiva di 5 milioni di euro, suddivisa in 
ragione di 2.500.000 euro per ciascuno degli anni 2024 e 2025, a valere sulla Missione n. 10 (Trasporti e 
diritto alla mobilità) – Programma 2 (Trasporto pubblico locale) – Titolo n. 1 (Spese correnti) dello stato di 
previsione della spesa del bilancio per gli anni 2023-2025, con riferimento alla corrispondente variazione 
prevista dalla Tabella E di cui al comma 65. (Capitolo di nuova istituzione)>>.” 
Conseguentemente vanno apportate le seguenti modifiche tabellari: 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

TABELLA E (RELATIVA ALL’ART. 5) 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
MISSIONE 10: TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITÀ 
PROGRAMMA 2: TRASPORTO PUBBLICO LOCALE  
TITOLO N. 1: SPESE CORRENTI (su nuovi capitoli) 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
2023:  ----  | 2024:  + 5.000.000 | 2025:  + 5.000.000 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

TABELLA K (RELATIVA ALL’ART. 11) 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
MISSIONE N. 20 FONDI E ACCANTONAMENTI 
PROGRAMMA N. 3 ALTRI FONDI 
TITOLO N. 1: SPESE CORRENTI 
(CAPITOLO 970120) 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
2023:  ----- | 2024:  -5.000.000 | 2025:  -5.000.000 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Nota per la copertura: Alla copertura della spesa di cui ai commi 64 ter e quater si provvede con 5 milioni di euro complessivi, in 
ragione di 2.500.000 per ciascuno degli anni 2024 e 2025 e per ciascuna misura, con storno dal capitolo n. 970120. Per la finalità 
di cui al comma 64 quater lo stanziamento si aggiunge ai 9 milioni di euro per gli anni 2024 e 2025 già presenti sul capitolo 7140 
dello stato di previsione della spesa del bilancio per gli anni 2023-2025. 
Nota all’emendamento: L’emendamento introduce la gratuità dei titoli di viaggio per il TPL per i soggetti con ISEE inferiore a 
20.000 euro e per gli studenti. Finora per gli studenti era prevista già un’agevolazione per l’acquisto dei titoli di viaggio, pertanto i 
relativi commi vengono modificati. Viene inoltre estesa la gratuità alle ipotesi di cui al comma 4 quater modificato. 
Per consentire il trasporto gratuito degli studenti vengono destinati 5 milioni di euro, suddivisi in ragione di 2.500.000 per 
ciascuno degli anni 2024 – 2025 che si aggiungono ai 9 milioni di euro già presenti sul capitolo 7140 “Rimborso alle aziende tpl 
per agevolazioni a studenti”. 



16 

 

 
PELLEGRINO 
Emendamento modificativo (5.9.1) 
“All’art. 5 si inserisce il comma 64 bis: 
<<64 bis. All’Art. 4, comma 2, della Legge regionale 9 febbraio 2023, n. 1 (Incentivi per la diffusione di fonti 
energetiche rinnovabili), le parole <<1 novembre 2022>> sono sostituite con le parole <<1 maggio 2022>> 
e le parole <<30 ottobre 2022>> sono sostituite con le parole <<30 aprile 2022>>.” 
Nota: Il presente emendamento non comporta minori entrate o maggiori oneri a carico del bilancio regionale.  
Si rileva che le richieste di concessione di incentivi per il sostegno di  
a) acquisto e installazione di impianto fotovoltaico; 
b) acquisto e installazione di impianto di accumulo di energia elettrica; 
c) acquisto e installazione di impianto solare termico. 
giunte alla Direzione sono state di poco superiori ai 30 milioni di euro sui 100 milioni stanziati. 
Con la presente norma verranno stanziati ulteriori 80 milioni. 
Con questo emendamento si chiede che vengano modificati i termini per la richiesta a copertura delle spese sostenute per 
l’acquisto di cui sopra, anticipando la data per la realizzazione degli interventi e per le spese sostenute rispettivamente al 1° 
maggio 2022 e al 30 aprile 2022. 
Poiché l’annuncio di tale misura era stato dato con grane evidenza mediatica fin dal mese di maggio ‘22 e ipotizzando che fosse 
inserita nella legge di assestamento di bilancio dello stesso anno, molti cittadini hanno velocizzato gli acquisti confidando in 
questo contributo regionale. 
 
CARLI, PISANI, 
Subemendamento modificativo all'emendamento 5.10 (5.9.1.1) 
“All'emendamento 5.10 sono introdotte le seguenti modifiche: 
A) al comma a quater) della Legge regionale 20 agosto 2007 n. 23, come introdotto dal comma 64 bis le 
parole <<, in divisa,>> sono soppresse; 
B) dopo il comma a quater) viene aggiunto il seguente: 
<<a quinquies) gli ex appartenenti alle diverse Armi e Corpi che offrano servizio di volontariato 
convenzionato.>>.” 
 
CAPOZZI, MORETUZZO 
Subemendamento modificativo all'emendamento 5.10 (5.9.2) 
“1. Al comma 1 dopo le parole <<Forze Armate>> le parole <<, in divisa,>> sono soppresse.” 
Nota: il presente emendamento non comporta minori entrate o maggiori oneri per l'Amministrazione regionale. 
 
TRELEANI, GIACOMELLI, BASSO, BALLOCH, MAURMAIR 
Emendamento modificativo (5.10) 
“1. All’articolo 5, dopo il comma 64, sono aggiunti i seguenti:  
<<64 bis. All’articolo 34, comma 2 della Legge regionale 20 agosto 2007, n. 23, dopo la lettera a ter è 
aggiunta la seguente: 
<<a quater) gli appartenenti alle Forze Armate, in divisa, qualora siano stipulate apposite intese con i corpi 
di appartenenza, previo reperimento delle risorse necessarie a compensare i costi delle aziende di trasporto 
su specifico capitolo di bilancio; >>. 
64 ter. Per le finalità di cui al comma 64 bis è destinata la spesa di 5.000 euro per l’anno 2023 a valere sulla 
Missione n.  (_____________) - Programma n.  (____________) - Titolo n. 1 (Spese in parte corrente) dello 
stato di previsione della spesa del bilancio per gli anni 2023-2025 di cui all’allegata Tabella E di cui al 
comma 65.>>.” 
CAPITOLO DI DESTINAZIONE DI NUOVA ISTITUZIONE 
s/____  
CASSA  2023  +5.000 euro   
CAPITOLO DI PRELIEVO  
s/970090 NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART. 49 
CASSA  2023  - 5.000 euro  
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HONSELL 
Emendamento modificativo (5.11) 
“All’articolo 5 dopo il comma 64 sono inseriti i seguenti: 
<<64 bis. L’amministrazione regionale è autorizzata a sostenere gli oneri derivanti dalla redazione un piano 
di recupero e riqualificazione delle aree militari dismesse o degradate di demanio pubblico presenti sul 
territorio regionale per l’installazione di impianti fotovoltaici. 
64 ter.  Per le finalità di cui al comma 64 bis è destinata la spesa complessiva di 15 milioni di euro, 
suddivisa in ragione di 5 milioni di euro per ciascuno degli anni 2023, 2024 e 2025, a valere sulla Missione 
n. 9 (Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell’ambiente) - Programma n. 2 (Tutela, valorizzazione e 
recupero ambientale) - Titolo n. 1 (Spese correnti) dello stato di previsione della spesa di bilancio per gli anni 
2023-2025 con riferimento alla corrispondente variazione prevista dalla Tabella E di cui al comma 65. 
(capitolo di nuova istituzione)>>.” 
CAPITOLO DI PRELIEVO (COPERTURA): CAPITOLO 970120 “NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI DECRETO LEGISLATIVO N. 
118 DEL 2011 ART. 49, L.R. ASS. N.1 DEL 2023” 
CAPITOLO DI DESTINAZIONE: CAPITOLO DI NUOVA ISTITUZIONE  
Conseguentemente vanno apportate le seguenti modifiche tabellari: 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

TABELLA E (RELATIVA ALL’ART. 5) 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
MISSIONE  9: SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E DELL’AMBIENTE 
PROGRAMMA 2: TUTELA, VALORIZZAZIONE E RECUPERO AMBIENTALE  
TITOLO 1: SPESE CORRENTI  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
2023:  + 5.000.000  | 2024:  + 5.000.000 | 2025:  + 5.000.000 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

TABELLA K (RELATIVA ALL’ART. 11) 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
MISSIONE 20: FONDI E ACCANTONAMENTI 
PROGRAMMA 3: ALTRI FONDI 
TITOLO 1: SPESE CORRENTI 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
2023:  - 5.000.000 | 2024:  -5.000.000 | 2025:  -5.000.000 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
HONSELL 
Emendamento modificativo (5.12) 
“All’articolo 5, dopo il comma 64, sono aggiunti i seguenti:  
<<64 bis. Al fine di favorire la realizzazione di appositi interventi di manutenzione e di consolidamento delle 
strade maggiormente interessate da fenomeni franosi e smottamenti, l’amministrazione regionale è 
autorizzata a concedere un contributo agli Enti di Decentramento Regionale.  
64 ter.  Per le finalità derivanti dal disposto di cui al comma 64 bis è destinata la spesa di 12.000.000, 
suddivisa in ragione di 4.000.000 per ciascuna delle annualità 2023, 2024 e 2025 a valere sullo 
stanziamento della Missione n. 10 (Trasporti e diritto alla mobilità) - Programma n. 5 (Viabilità e 
infrastrutture stradali) - Titolo n. 1 (Spese correnti) dello stato di previsione della spesa del bilancio per gli 
anni 2023 - 2025, con riferimento alla corrispondente variazione prevista dalla Tabella E di cui al comma 65 
(capitolo di nuova istituzione).>>.” 
COPERTURA: capitolo 970120 “NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART. 49, L.R. 
ASS. N.1 DEL 2023” 
CAPITOLO DI DESTINAZIONE: capitolo di nuova istituzione  
Conseguentemente vanno apportate le seguenti modifiche tabellari: 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

TABELLA E (RELATIVA ALL’ART. 5) 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
MISSIONE 10: TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITÀ  
PROGRAMMA 5: VIABILITÀ  
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TITOLO 1: SPESE CORRENTI 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
2023:  + 4.000.000 | 2024:  + 4.000.000 | 2025:  + 4.000.000 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

TABELLA K (RELATIVA ALL’ART. 11) 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
MISSIONE 20: FONDI E ACCANTONAMENTI 
PROGRAMMA 3: ALTRI FONDI 
TITOLO 1: SPESE CORRENTI 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
2023:  - 4.000.000 | 2024:  -4.000.000 | 2025:  -4.000.000 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
CARLI, MARTINES 
Subemendamento modificativo all'emendamento (5.12.0.1) 
“La lettera B) è sostituita dalla seguente: 
<<B) al comma 9, dopo le parole <<modalità semplificate.>> sono aggiunte le parole <<Per i soggetti di cui 
al comma 2 bis, la concessione è disposta entro 30 giorni dalla presentazione della domanda e l'erogazione, 
nella misura del 50 per cento, è disposta entro 15 giorni dal provvedimento di concessione.>>.” 
 
CARLI, POZZO, CONFICONI, RUSSO, FASIOLO, COSOLINI, CELOTTI 
Emendamento modificativo (5.12.1) 
“<<64 bis. All’articolo 4 della legge regionale 9 febbraio 2023, n. 1 (Incentivi per la diffusione di fonti 
energetiche rinnovabili), sono apportate le seguenti modifiche: 
A) Dopo il comma 2 è aggiunto il seguente: 
<<2 bis. Per le domande presentate successivamente all’entrata in vigore della presente legge, le persone 
fisiche in possesso di un ISEE con valore inferiore a 30.000 euro, possono presentare domanda anche 
precedentemente alla realizzazione degli interventi, allegando alla domanda di incentivo il preventivo della 
spesa.>> 
B) Al comma 9, dopo le parole <<degli incentivi>> sono aggiunte le parole <<, ad eccezione di quanto 
previsto al comma 2 bis,>>.” 
Il presente emendamento non comporta oneri finanziari. 
 
CELOTTI, CARLI, FASIOLO 
Emendamento modificativo (5.12.2) 
“Dopo il comma 51 dell’articolo 5 è aggiunto il seguente comma: 
<<64 bis. Al comma 17 dell’articolo 5 della Legge regionale 15/2020 (Assestamento del bilancio per gli anni 
2020-2022 ai sensi dell’articolo 6 della legge regionale 10 novembre 2015, n. 26) le parole <<, da almeno 
cinque anni,>> sono abrogate.” 
Note: Il presente emendamento non comporta maggiori oneri finanziari per il bilancio regionale. 
 
CONFICONI, CARLI, FASIOLO 
Emendamento modificativo (5.13) 
“Dopo il comma 64 sono aggiunti i seguenti: 
<<64 bis. L’Amministrazione regionale è autorizzata a concedere, nel rispetto della normativa in materia di 
aiuti di Stato, un contributo alla società Interporto Centro Ingrosso di Pordenone S.p.A. per finanziare la 
realizzazione della stazione elementare. 
64 ter. La domanda per la concessione del contributo di cui al comma 64 bis è presentata dalla società 
Interporto Centro Ingrosso di Pordenone S.p.A. alla Direzione centrale infrastrutture e territorio, entro 
novanta giorni dalla data di entrata in vigore della presente legge, corredata di una relazione dettagliata 
dell’intervento e dei relativi costi di realizzazione. Con il decreto di concessione sono stabiliti i termini e le 
modalità di rendicontazione delle spese.  



19 

 

64 quater Per le finalità previste dal comma 64 bis è destinata la spesa di 25 milioni di euro, in ragione di 15 
milioni per l’anno 2024 e 10 milioni di euro per l’anno 2025 a valere sulla Missione n… (…) - Programma n. 
… (…) - Titolo n…. (Spese in conto capitale) dello stato di previsione della spesa del bilancio per gli anni 
2023-2025, con riferimento alle corrispondenti variazioni previste dalla Tabella E di cui al comma 65. 
(S/CAPITOLO NUOVA ISTITUZIONE)>>.” 
Copertura: 
================================================================================ 

TABELLA L Relativa all’articolo 12 
================================================================================ 
MISSIONE  20  Fondi e accantonamenti 
PROGRAMMA 03  Altri fondi 
TITOLO  1  Spese correnti 
---------------------------------------------------------------- 
| 2023: ----| 2024: - 15.000.000,00 | 2025: - 10.000.000,00 I 
---------------------------------------------------------------- 
CAPITOLO 970120 NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI - DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART. 49, L.R. ASS. N.1 DEL 
2023 
- 15.000.000,00 euro per l’anno 2024 
- 10.000.000,00 euro per l’anno 2025 
 
CARLI, FASIOLO 
Emendamento modificativo (5.14) 
“Dopo il comma 64 sono inseriti i seguenti: 
<<64 bis. L’Amministrazione regionale è autorizzata a trasferire all’EDR di Pordenone le risorse necessarie a 
realizzare la progettazione definitiva della nuova palestra del Liceo Sportivo “Torricelli” di Maniago. 
64 ter. Per le finalità di cui al comma 64 bis è destinata la spesa di 300.000 euro per l’anno 2023 a valere 
sulla Missione n. 4 (Istruzione e diritto allo studio) - Programma n. 3 (Edilizia scolastica) - Titolo n. 1 (Spese 
correnti) dello stato di previsione della spesa del bilancio per gli anni 2023-2025, con riferimento alla 
corrispondente variazione prevista dalla Tabella E di cui al comma 65. (Capitolo S/Capitolo di nuova 
istituzione).>>.” 
Copertura: 
================================================================================ 

TABELLA K Relativa all’articolo 11 
================================================================================ 
Missione  20  Fondi e accantonamenti 
Programma  03 Altri fondi 
Titolo   01  Spese correnti 
--------------------------------------------- 
| 2023: - 300.000,00| 2024: --- | 2025: --- I 
--------------------------------------------- 
CAPITOLO 970120 NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI - DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART. 49, L.R. ASS. N.1 DEL 
2023 
- 300.000,00 euro per l’anno 2023 
 
MORETTI, FASIOLO 
Emendamento modificativo (5.15) 
“Dopo il comma 64 sono inseriti il seguente: 
<<64 bis. L’Amministrazione regionale è autorizzata a destinare risorse a favore dell’Aeroporto Friuli 
Venezia Giulia SpA, in qualità di gestore del Centro di Interscambio Modale Regionale (CIMR) di Trieste 
Airport, al fine di supplire ai mancati introiti derivanti dalla messa a disposizione a titolo gratuito o al costo 
massimo di 1 euro per 12 ore di parcheggio dei posti auto dei parcheggi P8 e P9 del polo intermodale a 
favore dello sviluppo dell’aeroporto e della stazione ferroviaria. 
64 ter. La domanda di concessione del contributo di cui al comma 64 bis, corredata della relazione 
illustrativa dell’intervento e del relativo preventivo di spesa è presentata alla Direzione centrale 
infrastrutture e territorio, entro sessanta giorni dalla data di entrata in vigore della presente legge. Con il 
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decreto di concessione del contributo sono fissati i termini per l’esecuzione dell’intervento, le modalità di 
erogazione del contributo e di rendicontazione della spesa. 
64 quater. Per le finalità di cui al comma 64 bis è destinata la spesa di 100.000 euro per ognuno degli anni 
2023, 2024 e 2025, a valere sulla Missione n. 14 (Sviluppo economico e competitività) - Programma n. 4 
(Reti e altri servizi di pubblica utilità) - Titolo n. 1 (Spese correnti) dello stato di previsione della spesa del 
bilancio per gli anni 2023-2025, con riferimento alla corrispondente variazione prevista dalla Tabella E di cui 
al comma 65. (Capitolo S/Nuova istituzione).>>” 
Copertura: 
================================================================================ 

TABELLA K Relativa all’articolo 11 
================================================================================ 
Missione  20  Fondi e accantonamenti 
Programma  03 Altri fondi 
Titolo   01  Spese correnti 
------------------------------------------------------------------ 
| 2023: - 100.000,00| 2024: - 100.000,00| 2025: - 100.000,00I 
------------------------------------------------------------------ 
CAPITOLO 970120 NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI - DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART. 49, L.R. ASS. N.1 DEL 
2023 
- 100.000,00 euro per l’anno 2023 
- 100.000,00 euro per l’anno 2024 
- 100.000,00 euro per l’anno 2025 
 
FASIOLO, PISANI, MORETTI 
Emendamento modificativo (5.16) 
“Dopo il comma 64 sono inseriti il seguente: 
<<64 bis. L’Amministrazione regionale è autorizzata a trasferire 1 milione di euro per l’anno 2023 alla 
Protezione civile per la progettazione e la realizzazione dell’intervento di ricostruzione dell’argine del fiume 
Isonzo in Comune di Gorizia. 
64 ter. Per le finalità di cui al comma 64 bis è destinata la spesa di 1.000.000 euro per l’anno 2023, a valere 
sulla Missione n. 11 (Soccorso civile) - Programma n. 2 (Interventi a seguito di calamità naturali) - Titolo n. 2 
(Spese in conto capitale) dello stato di previsione della spesa del bilancio per gli anni 2023-2025, con 
riferimento alla corrispondente variazione prevista dalla Tabella E di cui al comma 65. (Capitolo S/Nuova 
istituzione).>>.” 
Copertura: 
================================================================================ 

TABELLA K Relativa all’articolo 11 
================================================================================ 
Missione  20  Fondi e accantonamenti 
Programma  03 Altri fondi 
Titolo   01  Spese correnti 
----------------------------------------------- 
| 2023: - 1.000.000,00| 2024: --- | 2025: --- I 
----------------------------------------------- 
CAPITOLO 970120 NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI - DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART. 49, L.R. ASS. N.1 DEL 
2023 
- 1.000.000,00 euro per l’anno 2023 
 
CARLI, POZZO, CELOTTI, RUSSO, FASIOLO, MORETTI, COSOLINI 
Emendamento modificativo (5.17) 
“Dopo il comma 64 sono aggiunti i seguenti: 
<<64 bis. La Regione è autorizzata a istituire un fondo per erogare finanziamenti ai Comuni beneficiari di 
fondi PNRR per la realizzazione di opere pubbliche a copertura dei maggiori oneri intervenuti per 
l’aggiornamento dei quadri economici. 
64 ter. Con delibera di Giunta regionale, da adottarsi entro sessanta giorni previo parere della Commissione 
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consiliare competente, sono individuati i criteri e gli importi dei finanziamenti ai Comuni. 
64 quater. Per le finalità previste dal comma 64 bis è destinata la spesa complessiva di 8.000.000 euro per 
l’anno 2023, a valere sulla Missione n. 08 (ASSETTO DEL TERRITORIO ED EDILIZIA ABITATIVA) - 
Programma n. 1 (URBANISTICA E ASSETTO DEL TERRITORIO) - Titolo n. 2 (Spesa in conto capitale) dello 
stato di previsione della spesa del bilancio per gli anni 2023-2025 (S/CAPITOLO NUOVA ISTITUZIONE).>>.” 
COPERTURA DA: 
ulteriore applicazione dell’avanzo disponibile accertato con il Rendiconto dell’esercizio 2022 approvato con Deliberazione della 
Giunta regionale 28 aprile 2023, n. 677 (Disegno di legge concernente “Rendiconto generale della Regione autonoma Friuli 
Venezia Giulia per l’esercizio finanziario 2022”):  
- 8.000.000,00 euro 
Nota: l’emendamento tocca il tema dell’esplosione dei quadri economici sulle opere pubbliche, che nel caso di quelle finanziate 
attraverso il PNRR è in particolar modo legato alle modalità attuative delle progettualità. Si propone quindi di istituire un fondo 
che vada a coprire i maggiori costi. 
 
FASIOLO 
Emendamento modificativo (5.18) 
“Dopo il comma 64 sono aggiunti i seguenti: 
<<64 bis. Al fine di implementare i servizi di trasporto e di garantire un’adeguata rete di collegamenti 
dedicati agli studenti universitari frequentanti i corsi che le Università degli Studi di Trieste e Udine tengono 
presso le sedi distaccate di Gorizia, la Regione è autorizzata ad erogare un contributo al Comune di Gorizia 
volto alla realizzazione di servizi aggiuntivi di trasporto pubblico locale; 
64 ter. L’assegnazione delle risorse è disposta sulla base di un programma di servizi aggiuntivi e di un 
preventivo di spesa annuale da presentarsi, da parte del Comune destinatario del contributo, entro trenta 
giorni dalla data di entrata in vigore della presente legge al Servizio compente in materia di trasporti; 
64 quater. Per la finalità di cui al comma 64 bis è destinata la spesa di 50.000 euro per l’anno 2023 a valere 
sulla Missione n. …(…) – Programma n. … (…) – Titolo n. 1 (Spese correnti) dello stato di previsione della 
spesa del bilancio per gli anni 2023-2025 con riferimento alla corrispondente variazione prevista dalla 
tabella E di cui al comma 65.>>.” 
Copertura: 
per l’anno 2023: 
================================================================================ 

TABELLA K relativa all’articolo 11 
================================================================================ 
MISSIONE 20  Fondi e accantonamenti 
PROGRAMMA 3  Altri fondi 
TITOLO  1  Spese correnti 
------------------------------ 
|  2023:  -50.000,00    I 
------------------------------ 
CAPITOLO 970120 PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART. 49,  
- 50.000,00 euro per l’anno 2023 
 
CARLI, PISANI, MORETTI, RUSSO, FASIOLO, COSOLINI 
Emendamento modificativo (5.19) 
“Dopo il comma 64 sono inseriti il seguente: 
<<64 bis. Al fine di ridurre i consumi energetici degli immobili di proprietà pubblica destinati ad attività 
scolastiche che rispettino adeguati indici di sicurezza strutturale e sismica, la Regione è autorizzata a 
concedere contributi ai Comuni per la progettazione e la realizzazione di interventi volti all’efficientamento 
energetico o alla produzione di energia elettrica rinnovabile negli immobili scolastici. 
64 ter. Il contributo è concesso nella misura massima del 100 per cento della spesa ritenuta ammissibile e 
non può superare l’importo di 150.000 euro. 
64 quater. La domanda di concessione del contributo di cui al comma 64 bis, corredata della relazione 
illustrativa dell’intervento e del relativo preventivo di spesa è presentata alla Direzione centrale competente 
in materia di edilizia scolastica, entro sessanta giorni dalla data di entrata in vigore della presente legge. 
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Con il decreto di concessione del contributo sono fissati i termini per l’esecuzione dell’intervento, le 
modalità di erogazione del contributo e di rendicontazione della spesa. Non sono ammesse domande per 
interventi da realizzare su immobili che non siano in possesso dell’adeguamento sismico e strutturale. 
64 quinquies. Per le finalità di cui al comma 64 bis è destinata la spesa di 5.000.000 euro per l’anno 2023, a 
valere sulla Missione n. 4 (Istruzione e diritto allo studio) - Programma n. 3 (Edilizia scolastica) - Titolo n. 2 
(Spese in conto capitale) dello stato di previsione della spesa del bilancio per gli anni 2023-2025, con 
riferimento alla corrispondente variazione prevista dalla Tabella E di cui al comma 65. (Capitolo S/Nuova 
istituzione).>>.” 
Copertura: 
================================================================================ 

TABELLA K Relativa all’articolo 11 
================================================================================ 
ulteriore applicazione dell’avanzo disponibile accertato con il Rendiconto dell’esercizio 2022 approvato con Deliberazione della 
Giunta regionale 28 aprile 2023, n. 677 (Disegno di legge concernente “Rendiconto generale della Regione autonoma Friuli 
Venezia Giulia per l’esercizio finanziario 2022”): 
- 5.000.000,00 euro per l’anno 2023 
 
POZZO, CELOTTI, RUSSO, CONFICONI, FASIOLO, MENTIL, MORETTI, COSOLINI 
Emendamento modificativo (5.20) 
“Dopo il comma 64 sono inseriti i seguenti: 
<<64 bis. Al fine di riqualificare i centri abitati nell’ottica di una maggiore sostenibilità ambientale, di 
agevolare la transizione alla mobilità lenta e di garantire la sicurezza dei cittadini, l’Amministrazione 
regionale è autorizzata a concedere contributi ai Comuni per le spese di progettazione e realizzazione di 
“Zone 30 Km/h” all’interno dei centri abitati, nonché per le opere di riqualificazione della viabilità e dei centri 
urbani correlate all’introduzione della “Zona 30 Km/h”. 
64 ter. I contributi di cui al comma 64 bis sono concessi nella misura massima del 100 per cento, 
riconoscendo una maggiore premialità per i progetti che interesse aree del territorio urbano in cui sono 
localizzati edifici scolastici, centri sportivi, uffici pubblici. Con regolamento regionale, da approvare entro 90 
giorni dall’approvazione della presente legge, sentita la Commissione consiliare competente, sono definiti i 
livelli di premialità, oltre che eventuali ulteriori criteri e le modalità di presentazione della domanda. 
64 quater. Per le finalità di cui al comma 64 bis è destinata la spesa di 5.000.000 euro per ognuno degli 
anni 2023, 2024 e 2025, a valere sulla Missione n. 10 (Trasporti e diritto alla mobilità) - Programma n. 5 
(Viabilità e infrastrutture stradali) - Titolo n. 2 (Spese in conto capitale) dello stato di previsione della spesa 
del bilancio per gli anni 2023-2025 con riferimento alla corrispondente variazione prevista dalla Tabella E di 
cui al comma 65 (S/capitolo di nuova istituzione).>>.” 
Copertura: 
================================================================================ 

TABELLA K Relativa all’articolo 11 
================================================================================ 
Missione  20  Fondi e accantonamenti 
Programma  03 Altri fondi 
Titolo   02  Spese in conto capitale 
------------------------------------------------------------------------ 
| 2023: - 5.000.000,00| 2024:  -5.000.000,00| 2025: -5.000.000,00 I 
------------------------------------------------------------------------ 
CAPITOLO 970120 NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI - DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART. 49, L.R. ASS. N.1 DEL 
2023 
- 5.000.000,00 euro per l’anno 2023 
- 5.000.000,00 euro per l’anno 2024 
- 5.000.000,00 euro per l’anno 2025 
 
RUSSO, CARLI, FASIOLO 
Emendamento modificativo (5.21) RICOLLOCATO come 6.23.0.5 
“Dopo il comma 64 sono aggiunti i seguenti: 
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<<64 bis. L’Amministrazione regionale è autorizzata a concedere un contributo straordinario di 400.000 
euro alla parrocchia di San Giovanni Decollato (Trieste) al fine di sostenere gli interventi straordinari di 
riqualificazione e ammodernamento della componente impiantistica posta a servizio della sala teatrale; 
64 ter. La domanda per la concessione del contributo di cui al comma precedente è presentata entro 
sessanta giorni dall’entrata in vigore della presente legge, al Servizio competente in materia di edilizia, a 
mezzo di posta elettronica certificata, con allegati la relazione illustrativa degli interventi da realizzare e 
l’elaborato tecnico progettuale. Con il decreto di concessione sono definite le modalità di liquidazione del 
contributo e di rendicontazione delle spese sostenute; 
64 quater. Per la finalità di cui al comma 64 bis è destinata la spesa di 400.00 euro per l’anno 2023 a valere 
sulla Missione n. …(…) – Programma n. … (…) – Titolo n. 1 (Spese correnti) dello stato di previsione della 
spesa del bilancio per gli anni 2023-2025 con riferimento alla corrispondente variazione prevista dalla 
tabella E di cui al comma 65.>>.” 
Copertura: 
per l’anno 2023: 
================================================================================ 

TABELLA K relativa all’articolo 11 
================================================================================ 
MISSIONE 20  Fondi e accantonamenti 
PROGRAMMA 3  Altri fondi 
TITOLO  1  Spese correnti 
------------------------------ 
|  2023:  -400.000,00    I 
------------------------------ 
CAPITOLO 970120 PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART. 49,  
- 400.000,00 euro per l’anno 2023 
 
CARLI, CELOTTI, MORETTI, FASIOLO 
Emendamento modificativo (5.22) 
“Dopo il comma 64 sono inseriti il seguente: 
<<64 bis. La lettera c), comma 1, dell’articolo 29 della Legge regionale 19 febbraio 2016, n. 1 (Riforma 
organica delle politiche abitative e riordino delle Ater) è abrogata.>>” 
Nota: Il presente emendamento non comporta oneri finanziari. 
 
POZZO, FASIOLO 
Emendamento modificativo (5.23) 
“Dopo il comma 64 sono inseriti i seguenti: 
<<64 bis. L’Amministrazione regionale è autorizzata a concedere un contributo straordinario a favore del 
Comune di Udine, per la copertura dei maggiori oneri intervenuti per l’aumento dei costi per il progetto di 
recupero dell’”Ex Frigorifero” di Via Sabbadini. 
64 ter. La domanda di concessione del contributo di cui al comma 64 bis, corredata della relazione 
illustrativa dell’intervento e del relativo preventivo di spesa è presentata alla Direzione centrale 
infrastrutture e territorio, entro sessanta giorni dalla data di entrata in vigore della presente legge. Con il 
decreto di concessione del contributo sono fissati i termini per l’esecuzione dell’intervento, le modalità di 
erogazione del contributo e di rendicontazione della spesa. 
64 quater. Per le finalità di cui al comma 64 bis è destinata la spesa di 13.4500.000 euro per l’anno 2023, a 
valere sulla Missione n. 8 (Assetto del territorio ed edilizia abitativa) - Programma n. 1 (Urbanistica e assetto 
del territorio) - Titolo n. 2 (Spese in conto capitale) dello stato di previsione della spesa del bilancio per gli 
anni 2023-2025, con riferimento alla corrispondente variazione prevista dalla Tabella E di cui al comma 65. 
(Capitolo S/Nuova istituzione).>>.” 
Copertura: 
================================================================================ 

TABELLA K Relativa all’articolo 11 
================================================================================ 
Missione  20  Fondi e accantonamenti 



24 

 

Programma  03 Altri fondi 
Titolo   01  Spese in conto capitale 
------------------------------------------------- 
| 2023: - 13.450.000,00| 2024: --- | 2025: --- I 
------------------------------------------------- 
CAPITOLO 970120 NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI - DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART. 49, L.R. ASS. N.1 DEL 
2023 
- 13.450.000,00 euro per l’anno 2023 
 
CARLI, CELOTTI, FASIOLO, RUSSO, MORETTI, COSOLINI 
Emendamento modificativo (5.24) 
“Dopo il comma 64 sono aggiunti i seguenti: 
<<64 bis. La Regione è autorizzata a istituire un fondo per erogare finanziamenti ai Comuni beneficiari di 
fondi PNRR per la realizzazione di opere pubbliche di edilizia scolastica a copertura dei maggiori oneri 
intervenuti per l’aggiornamento dei quadri economici. 
64 ter. Con delibera di Giunta regionale, da adottarsi entro sessanta giorni previo parere della Commissione 
consiliare competente, sono individuati i criteri e gli importi dei finanziamenti ai Comuni. 
64 quater. Per le finalità previste dal comma 64 bis è destinata la spesa complessiva di 8.000.000 euro per 
l’anno 2023, a valere sulla Missione n. 04 (ISTRUZIONE E DIRITTO ALLO STUDIO) - Programma n. 3 
(edilizia scolastica) - Titolo n. 2 (Spesa in conto capitale) dello stato di previsione della spesa del bilancio per 
gli anni 2023-2025 (S/CAPITOLO NUOVA ISTITUZIONE).>>.” 
COPERTURA DA: 
ulteriore applicazione dell’avanzo disponibile accertato con il Rendiconto dell’esercizio 2022 approvato con Deliberazione della 
Giunta regionale 28 aprile 2023, n. 677 (Disegno di legge concernente “Rendiconto generale della Regione autonoma Friuli 
Venezia Giulia per l’esercizio finanziario 2022”):  
- 8.000.000,00 euro 
Nota: l’emendamento tocca il tema dell’esplosione dei quadri economici sulle opere pubbliche, che nel caso di quelle finanziate 
attraverso il PNRR è in particolar modo legato alle modalità attuative delle progettualità. Si propone quindi di istituire un fondo 
che vada a coprire i maggiori costi, che in alcuni casi sono già stati riconosciuti dalle Stato assegnando per decreto il 10% in più, 
insufficiente però a coprire l’eccedenza. 
 
CONFICONI, CARLI, PISANI, FASIOLO 
Emendamento modificativo (5.25) 
“Dopo il comma 64 sono inseriti il seguente: 
<<64 bis. Al fine di ridurre i consumi energetici degli immobili di proprietà pubblica destinati ad attività 
scolastiche che rispettino adeguati indici di sicurezza strutturale e sismica, la Regione è autorizzata a 
trasferire agli EDR risorse per la progettazione e la realizzazione di interventi volti all’efficientamento 
energetico o alla produzione di energia elettrica rinnovabile negli immobili scolastici. 
64 ter. Per le finalità di cui al comma 64 bis è destinata la spesa di 3.000.000 euro per l’anno 2023, a valere 
sulla Missione n. 4 (Istruzione e diritto allo studio) - Programma n. 3 (Edilizia scolastica) - Titolo n. 2 (Spese 
in conto capitale) dello stato di previsione della spesa del bilancio per gli anni 2023-2025, con riferimento 
alla corrispondente variazione prevista dalla Tabella E di cui al comma 65. (Capitolo S/Nuova 
istituzione).>>.” 
Copertura: 
================================================================================ 

TABELLA K Relativa all’articolo 11 
================================================================================ 
MISSIONE  20  Fondi e accantonamenti 
PROGRAMMA 3 Altri fondi 
TITOLO  1 Spese correnti 
--------------------------------------------------------- 
| 2023:  - 3.000.000,00  | 2024:    ----    | 2025:   ----   I 
--------------------------------------------------------- 
CAPITOLO 970120 NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI - DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART. 49, L.R. ASS. N.1 DEL 
2023 
- 3.000.000,00 euro per l’anno 2023 
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CARLI, MORETTI, FASIOLO, COSOLINI 
Emendamento modificativo (5.26) 
“All’articolo 5, dopo il comma 64, sono inseriti i seguenti commi: 
<<64 bis. In attuazione degli articoli 22, comma 1, e 26, comma 1, della legge regionale 19 febbraio 2016, n. 
1 (Riforma organica delle politiche abitative e riordino delle Ater.) e al fine di garantire l’attrattività del 
tessuto produttivo presente sul territorio, l’Amministrazione regionale è autorizzata a concedere contributi 
ai Consorzi di sviluppo economico locale di cui all’articolo 62 della legge regionale 20 febbraio 2015, n. 3 
(RilancimpresaFVG - Riforma delle politiche industriali) per promuovere politiche abitative attive che 
soddisfano la concreta fruizione dell’abitare. 
64 ter. Il finanziamento di cui al comma 64 bis è concesso in conformità alle disposizioni di cui all’articolo 
56 del Regolamento (UE) n. 651/2014 della Commissione, del 17 giugno 2014, in applicazione degli articoli 
107 e 108 del trattato. 
64 quater. La Giunta regionale, con propria deliberazione, entro 45 giorni dalla data di entrata in vigore 
della presente legge, individua le modalità, le tempistiche e l’intensità dei contributi di cui al comma 64 bis 
nonché, con la medesima deliberazione, gli adeguamenti normativi eventualmente necessari. 
64 quinquies. Per le finalità di cui al comma 64 bis è destinata la spesa di 10.000.000 euro per l’anno 2023 
a valere sulla Missione n.  ( ) - Programma n. ( ) - Titolo n. 1 (Spese correnti) dello stato di previsione della 
spesa del bilancio per gli anni 2023-2025 con riferimento alla corrispondente variazione prevista dalla 
Tabella E di cui al comma 65 (NI).>>.” 
Copertura: 
ulteriore applicazione dell’avanzo disponibile accertato con il Rendiconto dell’esercizio 2022 approvato con Deliberazione della 
Giunta regionale 28 aprile 2023, n. 677 (Disegno di legge concernente “Rendiconto generale della Regione autonoma Friuli 
Venezia Giulia per l’esercizio finanziario 2022”):  
- 10.000.000,00 euro 
 
POZZO, CELOTTI, CARLI, MORETTI, FASIOLO, MENTIL, RUSSO, PISANI, COSOLINI 
Emendamento modificativo (5.27) 
“Dopo il comma 64 sono inseriti i seguenti: 
<<64 bis. L’Amministrazione regionale è autorizzata a concedere contributi in conto capitale a soggetti 
pubblici e privati, nella misura massima del 100 per cento della spesa riconosciuta ammissibile, per la 
progettazione e la realizzazione di interventi volti all’adeguamento sismico e strutturale di immobili 
destinati all’erogazione di servizi pubblici. 
64 ter. I criteri, le modalità, i limiti e l’ammontare massimo ammissibile e le premialità per la 
determinazione, la concessione e l’erogazione dei contributi di cui al comma 64 bis sono stabiliti con 
delibera di Giunta regionale da approvare entro sessanta giorni dalla data di entrata in vigore della presente 
legge.  
64 quater. Per le finalità di cui al comma 64 bis è destinata la spesa di 10.000.000 euro per ognuno degli 
anni 2023, 2024 e 2025, a valere sulla Missione n. 8 (Assetto del territorio ed edilizia abitativa) - 
Programma n. 1 (Urbanistica e assetto del territorio) - Titolo n. 2 (Spese in conto capitale) dello stato di 
previsione della spesa del bilancio per gli anni 2023-2025, con riferimento alla corrispondente variazione 
prevista dalla Tabella E di cui al comma 65. (Capitolo S/Nuova istituzione).>>” 
Copertura: 
================================================================================ 

TABELLA K Relativa all’articolo 11 
================================================================================ 
Missione  20  Fondi e accantonamenti 
Programma  03 Altri fondi 
Titolo   02  Spese in conto capitale 
----------------------------------------------------------------------------- 
| 2023: - 10.000.000,00| 2024: - 10.000.000,00| 2025: - 10.000.000,00I 
----------------------------------------------------------------------------- 
CAPITOLO 970120 NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI - DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART. 49, L.R. ASS. N.1 DEL 
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2023 
- 10.000.000,00 euro per l’anno 2023 
- 10.000.000,00 euro per l’anno 2024 
- 10.000.000,00 euro per l’anno 2025 
 
MENTIL, POZZO, CELOTTI, PISANI, FASIOLO, RUSSO, MARTINES, COSOLINI 
Emendamento modificativo (5.28) 
“Dopo il comma 64 sono inseriti i seguenti: 
<<64 bis. L’articolo 3 della legge regionale 14 maggio 2020, n. 7 (Contributi per interventi per la 
manutenzione delle reti stradali comunali), è sostituito dal seguente: 

<<Art. 3 
(Finanziamenti) 

1. L’Amministrazione regionale è autorizzata a concedere contributi in favore dei Comuni con popolazione 
inferiore a 20.000 abitanti per la realizzazione degli interventi di cui al articolo 2. 
2. Il contributo di cui al comma 1 è attribuito a ciascun Comune nella misura del 100 per cento in ragione 
del 20 per cento, su base proporzionale, sulla base della popolazione residente alla data del 1° gennaio 
2022, e dell’80 per cento su base proporzionale, sulla base dei chilometri di strade comunali rilevati nel 
patrimonio comunale, nel limite delle risorse assegnate ogni anno dalla legge regionale di assegnazione 
delle risorse finanziarie e nell’importo minimo di 10.000 euro all’anno. Entro il 15 febbraio di ogni anno, la 
Direzione centrale competente in materia di lavori pubblici e viabilità, comunica ai comuni il riparto delle 
risorse. 
3. Il Comune beneficiario del contributo può finanziare una o più opere pubbliche di cui all’articolo 2, a 
condizione che esse siano avviate entro il 15 luglio di ogni anno. L’erogazione avviene, per il 50 per cento, 
previa richiesta da parte del Comune sulla base dell’attestazione del Comune stesso dell’avvenuto inizio 
dell’esecuzione dei lavori entro il termine di cui al periodo precedente. Il saldo, determinato come differenza 
tra la spesa effettivamente sostenuta per la realizzazione del progetto e la quota già erogata, nel limite 
dell’importo del contributo, è corrisposto in ordine al collaudo e alla regolare esecuzione dei lavori.  
4. I Comuni che non rispettano il termine di cui al comma 3 decadono automaticamente dall’assegnazione 
del contributo. Le relative risorse rientrano nella disponibilità della Regione Friuli Venezia Giulia.>> 
64 ter. Per le finalità di cui al comma 64 bis è destinata la spesa di 10.000.000 euro per ognuno degli anni 
2024 e 2025, a valere sulla Missione n. 10 (Trasporto e diritto alla mobilità) - Programma n. 5 (Viabilità e 
infrastrutture stradali) - Titolo n. 2 (Spese in conto capitale) dello stato di previsione della spesa del bilancio 
per gli anni 2023-2025, con riferimento alla corrispondente variazione prevista dalla Tabella E di cui al 
comma 65. (Capitolo S/3021).>>.” 
Copertura: 
================================================================================ 

TABELLA K Relativa all’articolo 11 
================================================================================ 
Missione  20  Fondi e accantonamenti 
Programma  03 Altri fondi 
Titolo   01  Spese in conto capitale 
---------------------------------------------------------------- 
| 2023: --- | 2024: - 10.000.000,00 | 2025: - 10.000.000,00 I 
---------------------------------------------------------------- 
CAPITOLO 970120 NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI - DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART. 49, L.R. ASS. N.1 DEL 
2023 
- 10.000.000,00 euro per l’anno 2024 
- 10.000.000,00 euro per l’anno 2025 
 
POZZO, CARLI, CELOTTI, RUSSO, POZZO, FASIOLO, COSOLINI 
Emendamento modificativo (5.29) 
“Dopo il comma 64 sono inseriti i seguenti: 
<<64 bis. Il comma 4 ter, articolo 8, della legge regionale 19 marzo 2018, n. 10 (Principi generali e 
disposizioni attuative in materia di accessibilità) è sostituito dal seguente: 
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<<4 ter. Il contributo è concesso, entro sessanta giorni dalla presentazione della domanda redatta su 
modello predisposto dal Servizio competente, con modalità a sportello ai sensi dell’articolo 36 della legge 
regionale 20 marzo 2000, n. 7 (Testo unico delle norme in materia di procedimento amministrativo e di 
diritto di accesso), nella misura massima pari al 80 per cento del costo complessivo dell’intervento e non 
può, in ogni caso, superare l’importo di 80.000 euro. Il contributo può essere richiesto una sola volta 
nell’arco di un biennio>>. 
64 quater. Per le finalità di cui al comma 64 bis è destinata la spesa di 300.000 euro per ognuno degli anni 
2023, 2024 e 2025, a valere sulla Missione n. 8 (Assetto del territorio ed edilizia abitativa) - Programma n. 1 
(Urbanistica e assetto del territorio) - Titolo n. 2 (Spese in conto capitale) dello stato di previsione della 
spesa del bilancio per gli anni 2023-2025 con riferimento alla corrispondente variazione prevista dalla 
Tabella E di cui al comma 65 (S/capitolo di nuova istituzione 3388).>>.” 
Copertura: 
================================================================================ 

TABELLA K Relativa all’articolo 11 
================================================================================ 
Missione  20  Fondi e accantonamenti 
Programma  03 Altri fondi 
Titolo   01  Spese correnti 
------------------------------------------------------------------------ 
| 2023: - 300.000,00| 2024:  -300.000,00| 2025: -300.000,00 I 
------------------------------------------------------------------------ 
CAPITOLO 970120 NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI - DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART. 49, L.R. ASS. N.1 DEL 
2023 
- 300.000,00 euro per l’anno 2023 
- 300.000,00 euro per l’anno 2024 
- 300.000,00 euro per l’anno 2025 
 
CONFICONI, CARLI, FASIOLO 
Emendamento modificativo (5.30) 
“All’articolo 5 dopo il comma 64 sono inseriti i seguenti: 
<<64 bis. L’Amministrazione regionale è autorizzata a concedere un contributo straordinario finalizzato 
all’adeguato miglioramento delle condizioni di sicurezza da caduta massi ai fini della fruibilità turistica ciclo-
pedonale della Vecchia Strada della Val Cellina.  
64 ter. Entro il 30 settembre 2023 con deliberazione della Giunta regionale sono identificati i beneficiari del 
contributo, nonché le modalità di presentazione della domanda e di rendicontazione della spesa. 
64 quater. Il decreto di concessione determina i requisiti per l’erogazione del finanziamento, nonché le 
modalità e i termini di rendicontazione della spesa. 
64 quinquies. Per le finalità di cui al comma 64 bis è autorizzata la spesa di 10.000.000 euro per l’anno 
2023 a valere sulla Missione n. 10 (Trasporti e diritto alla mobilità) - Programma n. 5 (Viabilità e 
infrastrutture stradali) - Titolo n. 2 (Spese di investimento) dello stato di previsione della spesa del bilancio 
per gli anni 2023-2025 (Capitolo di nuova istituzione).>>” 
Copertura: 
ulteriore applicazione dell’avanzo disponibile accertato con il Rendiconto dell’esercizio 2022 approvato con Deliberazione della 
Giunta regionale 28 aprile 2023, n. 677 (Disegno di legge concernente “Rendiconto generale della Regione autonoma Friuli 
Venezia Giulia per l’esercizio finanziario 2022”): 
- 10.000.000,00 di euro per l’anno 2023 
 
CELOTTI, CARLI, POZZO, RUSSO, CONFICONI, FASIOLO, PISANI, COSOLINI 
Emendamento modificativo (5.31) 
“Dopo il comma 64 sono inseriti i seguenti: 
<<64 bis. In attuazione dell’articolo 5, comma 2, della legge regionale 23 febbraio 2018, n. 8 (Interventi per 
la promozione della nuova mobilità ciclistica sicura e diffusa), l’Amministrazione regionale è autorizzata a 
trasferire agli EDR le risorse necessarie a realizzare interventi di manutenzione ordinaria e straordinaria 
sulla viabilità di proprietà dei Comuni sulla quale insista il passaggio di Ciclovie di interesse regionale. 
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64 ter. Per le finalità di cui al comma 64 bis è destinata la spesa di 9.000.000 di euro in ragione di 
3.000.000 di euro per ognuno degli anni 2023, 2024 e 2025, a valere sulla Missione n. 10 (Trasporti e diritto 
alla mobilità) - Programma n. 5 (Viabilità e infrastrutture stradali) - Titolo n. 1 (Spese correnti) dello stato di 
previsione della spesa del bilancio per gli anni 2023-2025, con riferimento alla corrispondente variazione 
prevista dalla Tabella E di cui al comma 65. (Capitolo S/12071).>>.” 
Copertura: 
================================================================================ 

TABELLA K Relativa all’articolo 11 
================================================================================ 
Missione  20  Fondi e accantonamenti 
Programma  03 Altri fondi 
Titolo   01  Spese correnti 
------------------------------------------------------------------------ 
| 2023: - 3.000.000,00| 2024: - 3.000.000,00| 2025: - 3.000.000,00I 
------------------------------------------------------------------------ 
CAPITOLO 970120 NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI - DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART. 49, L.R. ASS. N.1 DEL 
2023 
- 3.000.000,00 euro per l’anno 2023 
- 3.000.000,00 euro per l’anno 2024 
- 3.000.000,00 euro per l’anno 2025 
 
CELOTTI, FASIOLO 
Emendamento modificativo (5.32) 
“Dopo il comma 64 è inserito il seguente: 
<<64 bis. Il comma 11 dell’art. 6 della Legge regionale 9 agosto 2018, n. 20 è sostituito dal seguente: 
11. Con delibera di Giunta regionale, previo parere della Commissione consiliare competente, sono 
individuati modalità e importi di ripartizione con cadenza pluriennale dei contributi di cui al comma 10.>>.” 
Nota: Il presente emendamento non comporta nuovi oneri a carico del bilancio regionale. La proposta tende a stabilizzare i 
contributi dei comuni aventi diritto con orizzonte pluriennale, tenendo conto che la CUC regionale, ad esempio, cui gli enti 
normalmente si affidano per la messa a gara, pubblica bandi per servizi tarati sui 5 anni di affidamento. 
 
FASIOLO 
Emendamento modificativo (5.33) 
“Dopo il comma 64 sono inseriti il seguente: 
<<64 bis. Nel perseguimento del principio di leale collaborazione tra pubbliche amministrazione, 
l’Amministrazione regionale è autorizzata a sottoscrivere un accordo operativo con il Ministero della 
Giustizia a favore della Casa circondariale Angelo Bigazzi di Gorizia, finalizzato alla realizzazione dei lavori 
di installazione dell’ascensore e del montacarichi, nonché per i lavori di adeguamento utili alla salvaguardia 
della sicurezza degli utenti e alla salubrità degli ambienti. 
64 ter. L’accordo operativo di cui al comma 64 bis definisce i criteri e le modalità di partecipazione dei 
soggetti firmatari alla realizzazione dell’intervento. 
64 quater. Per le finalità di cui al comma 64 bis è destinata la spesa di 200.000 euro per l’anno 2023, a 
valere sulla Missione n. 8 (Assetto del territorio ed edilizia abitativa) - Programma n. 1 (Urbanistica e assetto 
del territorio) - Titolo n. 2 (Spese in conto capitale) dello stato di previsione della spesa del bilancio per gli 
anni 2023-2025, con riferimento alla corrispondente variazione prevista dalla Tabella E di cui al comma 65. 
(Capitolo S/Nuova istituzione).>>.” 
Copertura: 
================================================================================ 

TABELLA K Relativa all’articolo 11 
================================================================================ 
Missione  20  Fondi e accantonamenti 
Programma  03 Altri fondi 
Titolo   01  Spese correnti 
---------------------------------------------- 
| 2023: - 200.000,00| 2024: --- | 2025: --- I 
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---------------------------------------------- 
CAPITOLO 970120 NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI - DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART. 49, L.R. ASS. N.1 DEL 
2023 
- 200.000,00 euro per l’anno 2023 
 
MORETTI, CELOTTI, CONFICONI, FASIOLO, COSOLINI 
Emendamento modificativo (5.34) 
“Dopo il comma 64 sono inseriti il seguente: 
<<64 bis. La lettera d), comma 1, dell’articolo 1 della legge regionale 6 novembre 2018, n. 24 (Modifiche alla 
legge regionale 19 febbraio 2016, n. 1) è abrogata.>>” 
Relazione: L’emendamento che aggiunge l’articolo 61 bis intende ristabilire i requisiti minimi dei beneficiari delle politiche 
abitative della regione Friuli Venezia Giulia ante modifiche avvenute con la legge regionale del 6 novembre 2018, n. 24 in 
accoglimento della sentenza 9/2021 della Corte Costituzionale e dell’Ordinanza del Tribunale di Udine del 2 marzo 2021 che 
rilevano principio di discriminazione nei confronti di cittadini di Stati non appartenenti all’Unione europea nel dover presentare 
documentazione aggiuntiva rispetto ai cittadini europei.  
Il presente emendamento non comporta oneri finanziari. 
 
CAPOZZI 
Emendamento modificativo (5.35) 
“1. Dopo il comma 64 sono inseriti i seguenti: 
<<64 bis. L’amministrazione regionale, ferma restando la disciplina regionale in materia di diritto allo studio 
universitario, al fine di assicurare un sostegno agli oneri a carico delle famiglie per l’accesso alla formazione 
scolastica dei propri figli, è autorizzata a introdurre in via sperimentale, a partire dall’anno scolastico 2023-
2024, la gratuità del titolo di viaggio “abbonamento scolastico” utilizzato per l’accesso ai servizi di trasporto 
pubblico locale automobilistici sia extraurbani, sia urbani, e ferroviari di competenza della Regione 
autonoma Friuli Venezia Giulia, rispetto a quelle già disposte o derivanti dalle procedure di affidamento dei 
servizi di trasporto pubblico locale, a favore degli studenti: 
a) iscritti alle scuole dell’obbligo e superiori, università o istituti superiori equiparati, fino a ventisei anni di 
età; 
b) anagraficamente residenti nel territorio regionale. 
64 ter. La Giunta regionale, con specifico atto da adottarsi annualmente, entro trenta giorni dalla data di 
entrata in vigore della legge di stabilità regionale, definisce priorità, criteri e modalità di accesso 
all’agevolazione sperimentale di cui al comma 64 bis e di rimborso dei relativi oneri ai gestori dei servizi di 
trasporto pubblico locale. 
64 quater. Possono accedere all’agevolazione di cui al comma 64 bis anche gli studenti che posseggano i 
requisiti nello stesso definiti e che utilizzino, per l’accesso agli istituti scolastici anche non situati in territorio 
regionale, servizi di trasporto pubblico locale realizzati da vettori titolari di contratto di servizio con altra 
Regione, ricompresi nell’elenco individuato dal provvedimento giuntale di cui al comma 64 ter. 
65 quinquies. Per le finalità di cui al comma 64 bis, è destinata la spesa di 9 milioni di euro per l’anno 2023 
a valere sullo stanziamento della Missione n. 10 (Trasporti e diritto alla mobilità) - Programma n. 2 
(Trasporto pubblico locale) - Titolo n. 1 (Spese correnti) dello stato di previsione della spesa del bilancio per 
gli anni 2023-2025. (S/7140).>>.” 
COPERTURA 
MISSIONE 20: FONDI E ACCANTONAMENTI 
PROGRAMMA 03 ALTRI FONDI 
Titolo 1: SPESE CORRENTI 
CAPITOLO  970090/S 
DENOMINAZIONE: NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART. 49 
       ------------------------------------------------------------------------------------------ 
      |2023    - 9.000.000,00                                     |2024      -                         |2025      -                     | 
      ------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
CAPOZZI 
Emendamento modificativo (5.36) 
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“1. Dopo il comma 64 è inserito il seguente: 
<<64bis. Dopo il comma 1 dell’articolo 32 (Clausole Sociali) della legge regionale 31 maggio 2002, n. 14 
(Disciplina organica dei lavori pubblici) sono inseriti i seguenti: 
<<1 bis. Per le amministrazioni pubbliche e i soggetti di cui all’articolo 3, le esigenze sociali di cui all’articolo 
30, comma 1, terzo periodo, del d.lgs. 50/2016, che ispirano i criteri di aggiudicazione da prevedere in ogni 
procedura di affidamento di lavori e fornitura di servizi, nei bandi di gara o nei capitolati speciali, sono 
stabilite attraverso linee guida approvate con deliberazione della Giunta regionale. 
1 ter. Le esigenze sociali del comma 1 bis rispondono anche alla necessità di garantire un livello retributivo, 
adeguato ed attuale, dei lavoratori dipendenti del soggetto aggiudicatario.>>.>>.” 
Nota: Il presente emendamento non comporta oneri a carico dell’amministrazione regionale. 
 
PUTTO, MORETUZZO, MASSOLINO, BULLIAN, LIGUORI 
Emendamento modificativo (5.37) 
“Dopo il comma 64 dell’articolo 5 aggiungere i seguenti: 
<<64 bis. L'Amministrazione regionale è autorizzata a concedere ai privati e alle attività agricole, produttive 
ed artigianali con residenza o sede in FVG, che hanno subito danni da maltempo negli anni 2021, 2022 e 
2023, che hanno censito e documentato i danni stessi per il tramite dei Comuni sulla base di apposita 
istanza predisposta dagli stessi e per i cui eventi meteorologici sia stata avanzata (anche se non concessa) 
richiesta di riconoscimento di calamità naturale da parte della Regione al competente Ministero, un 
contributo economico. 
64 ter. Con regolamento regionale da approvare, sentita la competente Commissione consiliare, entro 
novanta giorni dalla data di entrata in vigore della presente legge sono determinati i criteri per le modalità 
di concessione del contributo di cui al comma 55 bis. 
64 quater. Per le finalità previste dal comma 55 bis è destinata la spesa complessiva di 10.000.000,00 euro 
per l’anno 2023 a valere sulla Missione n. 11 (Soccorso civile) - Programma n. 1 (Sistema di protezione 
civile) - Titolo n. 2 (Spesa in conto capitale) dello stato di previsione della spesa del bilancio per gli anni 2023 
– 2025, con riferimento alla corrispondente variazione prevista dalla Tabella E di cui al comma 56>>.” 
Missione 11 SOCCORSO CIVILE 
Programma 1 SISTEMA DI PROTEZIONE CIVILE 
Titolo 2 SPESE IN CONTO CAPITALE 
CAPITOLO DI DESTINAZIONE: capitolo di nuova istituzione 
------------------------------------------------------------------------------------------------- 
|2023 +10.000.000,00   |2024 --  |2025 -- 
------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Missione 20 FONDI E ACCANTONAMENTI 
Programma 3 ALTRI FONDI 
Titolo 1 SPESE CORRENTI 
CAPITOLO DI PRELIEVO (COPERTURA): 970090 
NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART.4 
------------------------------------------------------------------------------------------------- 
|2023 –10.000.000,00   |2024 --      |2025 -- 
------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Note: l’emendamento ha l’obiettivo di far rispettare le promesse di ristorare i cittadini e le imprese nel 2021 (fortunali che 
interessarono la Bassa Pordenonese) che attendono da allora. Con l’occasione si estende l’opportunità di ristoro danni a tutta la 
Regione, fino ai recenti eventi di luglio e per tutto l’anno. 
 
MASSOLINO, PUTTO, MORETUZZO, BULLIAN, LIGUORI 
Emendamento modificativo (5.38) 
“1. All’articolo 5 dopo il comma 64 sono inseriti i seguenti:  
<<64 bis. L’Amministrazione regionale, al fine di verificare come l’incremento dell’uso del trasporto pubblico 
locale possa incidere sulle condizioni microclimatiche del territorio, sulla qualità dell’aria, sul numero di 
incidenti stradali e sui tempi di percorrenza, è autorizzata ad assegnare al gestore unico del trasporto 
pubblico locale su bacino regionale  un contributo straordinario finalizzato alla realizzazione di un progetto 
di fattibilità tecnica ed economica per la progettazione di una sperimentazione locale a tariffa gratuita per 
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tutti i cittadini. 
64 ter. Il gestore unico del trasporto pubblico locale presenta domanda tramite PEC alla Direzione centrale 
trasporti e diritto alla mobilità entro sessanta giorni dalla data di entrata in vigore della presente legge 
secondo il modello approvato con decreto del direttore centrale e pubblicato sul sito della Regione. Alla 
domanda è allegato il preventivo dettagliato di spesa per la realizzazione del progetto di fattibilità tecnica 
ed economica previsto al comma 64 bis. 
64 quater. Per le finalità previste al comma 64 bis è destinata la spesa complessiva di 50.000 euro per il 
2023, a valere sulla Missione 10 (trasporti e diritto alla mobilità), Titolo 1 (Spese correnti), del Bilancio di 
Previsione 2023-2025 con riferimento alla corrispondente variazione prevista dalla Tabella E di cui al 
comma 65 (CAPITOLO DI NUOVA ISTITUZIONE).>>.” 
CONSEGUENTEMENTE VANNO APPORTATE LE MODIFICHE TABELLARI (PER LA NUOVA AUTORIZZAZIONE E A COPERTURA 
DELLA STESSA): 
============================================================================= 

TABELLA E (RELATIVA ALL’ ARTICOLO 5 ) 
============================================================================= 
MISSIONE 9 : SVILUPPO SOSTENIBILE E TUTELA DEL TERRITORIO E DELL’AMBIENTE 
PROGRAMMA 2: TUTELA, VALORIZZAZIONE E RECUPERO AMBIENTALE 
TITOLO 1: SPESE CORRENTI 
---------------------------------------- 
|2023  +50.000,00 |2024 -- |2025 -- | 
---------------------------------------- 
Copertura 
============================================================================= 

TABELLA K (RELATIVA ALL’ ARTICOLO 11 ) 
============================================================================= 
MISSIONE 20 : FONDI E ACCANTONAMENTI 
PROGRAMMA 3: ALTRI FONDI 
TITOLO 1: SPESE CORRENTI 
970090 S –NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART. 49 
--------------------------------------- 
|2023 -50.000,00 |2024 -- |2025 -- | 
--------------------------------------- 
CAPITOLO DI DESTINAZIONE: capitolo di nuova istituzione 
+ 50.000 per l’anno 2023 
CAPITOLO DI PRELIEVO: 970090 S NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART. 49 
-50.000 per l’anno 2023 
 
GIUNTA REGIONALE 
Subemendamento modificativo dell'emendamento 5.38.1 (5.38.0.1) 
“1. Nell'emendamento 5.38.1, lettera A) al comma 64 bis dopo le parole <<dal cofinanziamento statale.>> è 
aggiunto il seguente periodo: <<Al comma 55 dell'articolo 5 della LR 22/2022 le parole: <<già finanziati alla 
data di entrata in vigore della presente legge>> sono sostituite dalla seguente parola: <<finanziati>>.>>.” 
 
GIUNTA REGIONALE 
Subemendamento modificativo dell'emendamento 5.38.1 (5.38.0.2) 
“Alla lettera F) dell'emendamento 5.38.1 sono apportate le seguenti modifiche: 
Al comma 65, relativamente alle variazioni previste dalla Tabella E sono apportate le variazioni contabili 
relative alle Missioni, Programmi, Titoli dello stato di previsione della spesa del bilancio per gli anni 2023-
2025. Le variazioni si applicano algebricamente rispetto a quelle della Tabella E e sono collocate nella 
tabella stessa in ordine sequenziale per. Missione, Programma, Titolo. Corrispondentemente si intendono 
modificati i totali delle Missioni, Programmi e Titoli interessati dalle variazioni.” 
============================================ 
TABELLA E (RELATIVA ALL'ARTICOLO 5) 
============================================ 
MISSIONE 08 - Assetto del territorio ed edilizia abitativa 
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PROGRAMMA 2 - Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare 
TITOLO 3 - Spese per incremento di attività finanziarie 
3909/S SOTTOSCRIZIONE DI QUOTE DI FONDI IMMOBILIARI CHIUSI PER LA REALIZZAZIONE DI ALLOGGI SOCIALI L.R. N. 1 
DEL 2016 ART. 22, L.R. N. 1 DEL 2016 ART.'35 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023    3.000.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
TITOLO 3 – Spese per incremento di attività finanziarie 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023    3.000.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
PROGRAMMA 2 - Edilizia residenziale pubblica e locale e piani di edilizia economico-popolare 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023    3.000.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
MISSIONE 08 - Assetto del territorio ed edilizia abitativa 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023    3.000.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti 
PROGRAMMA 3 - Altri fondi 
TITOLO 1 - Spese correnti 
970120/S NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART. 49, L.R. ASS. N.1 DEL 2023 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023    - 3.000.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
TITOLO 1 - Spese correnti 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023    - 3.000.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
PROGRAMMA 3 - Altri fondi 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023    - 3.000.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023    - 3.000.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
 
GIUNTA REGIONALE  
Emendamento modificativo (5.38.1) 
“Nel testo dell’articolo sono apportate le seguenti modifiche: 
A) Dopo il comma 64 sono inseriti i seguenti: 
<<64 bis. Le anticipazioni previste dall’articolo 5, commi 55 – 61 della legge regionale 28 dicembre 2022, n. 
22 (Legge di stabilità 2023) si intendono erogate a titolo di contributo straordinario non ripetibile, nei limiti 
di quanto non erogato dal cofinanziamento statale. 
64 ter. Per le finalità di cui al comma 64 bis è destinata la spesa di 35 milioni di euro per l’anno 2023, a 
valere sulla Missione n. 8 (Assetto del territorio ed edilizia abitativa) - Programma n. 1 (Urbanistica e assetto 
del territorio) - Titolo n. 2 (Spese in conto capitale) dello stato di previsione della spesa del bilancio per gli 
anni 2023-2025, con riferimento alla corrispondente variazione prevista dalla Tabella E di cui al comma 65. 
(NI S/68271) 
64 quater. In relazione al disposto di cui al comma 64 bis, sono previste minori entrate per 6 milioni di euro 
per l’anno 2024, a valere sul Titolo n. 5 (Entrate da riduzione di attivita' finanziarie) - Tipologia n. 300 
(Riscossione crediti di medio-lungo termine) dello stato di previsione dell’entrata del bilancio per gli anni 
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2023-2025, con riferimento alle corrispondenti variazioni previste dalla Tabella A1 di cui all'articolo 1, 
comma 2. (E/14771)>>. 
B) Dopo il comma 64 è inserito il seguente: 
<<64 bis. Con riferimento alle risorse concesse ai sensi del comma 39 dell’articolo 5 della legge regionale 6 
agosto 2021, n. 13 (Assestamento del bilancio per gli anni 2021-2023 ai sensi dell’articolo 6 della legge 
regionale 10 novembre 2015, n. 26) non trova applicazione il comma 41 dell’articolo 5 della medesima 
legge regionale.>>. 
La norma non comporta oneri finanziari a carico del bilancio regionale 
C) Dopo il comma 64 è inserito il seguente: 
<<64 bis. Al comma 5 dell’articolo 51 ter della legge regionale 31 maggio 2002, n. 14 (Disciplina organica 
dei lavori pubblici) dopo la lettera d bis) è aggiunta la seguente: 
<<d ter. Le Comunità, le Comunità di montagna e la Comunità Collinare di cui agli articoli 6, 7 e 21 della 
legge regionale 29 novembre 2019, n. 21 (Esercizio coordinato di funzioni e servizi tra gli enti locali del Friuli 
Venezia Giulia e istituzione degli Enti di decentramento regionale).>>.>>. 
La norma non comporta oneri finanziari a carico del bilancio regionale  
D) Dopo il comma 64 sono inseriti i seguenti: 
<<64 bis. In attuazione della legge regionale 23 febbraio 2018, n. 8 (Interventi per la promozione della 
nuova mobilità ciclistica sicura e diffusa) e della legge regionale 12 agosto 2021, n. 14 (Disposizioni per 
l’esercizio delle funzioni in materia di viabilità da parte degli Enti di decentramento regionale), 
l’Amministrazione regionale è autorizzata a stipulare apposito protocollo d’intesa con i soggetti interessati 
per realizzare nel territorio di Gorizia processi di programmazione integrata e progetti di area vasta, 
finalizzati a realizzare interventi volti alla mobilità sostenibile, con particolare riferimento alla valorizzazione 
cicloturistica quale elemento centrale per lo sviluppo del territorio. 
64 ter. Il protocollo d’intesa di cui al comma 64 bis individua programmi, progetti, azioni ed opere 
necessarie da compiersi, indicando i relativi soggetti attuatori nonché disciplinando le misure di attuazione 
e realizzazione degli interventi infrastrutturali necessari, attraverso un Piano di sviluppo territoriale del 
cicloturismo. 
64 quater. Per le finalità di cui al comma 64 bis, è destinata la spesa di 15 milioni di euro per l'anno 2023, a 
valere sulla Missione n. 10 (Trasporti e diritto alla mobilità) - Programma n. 5 (Viabilità ed infrastrutture 
stradali) - Titolo n. 2 (Spese in conto capitale) dello stato di previsione della spesa del bilancio per gli anni 
2023-2025, con riferimento alla corrispondente variazione prevista dalla Tabella E di cui al comma 65. (NI 
S/68231)>>. 
E) Dopo il comma 25 è inserito il seguente: 
<<25 bis. Al comma 2 dell’articolo 15 della legge regionale 3 marzo 2023, n. 10 (Misure per la 
semplificazione e la crescita economica), le parole <<Protezione civile>>, sono sostituite dalle seguenti: 
<<Direzione centrale autonomie locali, funzione pubblica, sicurezza e politiche dell'immigrazione>>. 
La norma non comporta oneri finanziari a carico del bilancio regionale. 
F) Al comma 65, relativamente alle variazioni previste dalla Tabella E sono apportate le variazioni contabili 
relative alle Missioni, Programmi, Titoli dello stato di previsione della spesa del bilancio per gli anni 2023-
2025. Le variazioni si applicano algebricamente rispetto a quelle della Tabella E e sono collocate nella 
tabella stessa in ordine sequenziale per Missione, Programma, Titolo. Corrispondentemente si intendono 
modificati i totali delle Missioni, Programmi e Titoli interessati dalle variazioni.” 
============================================ 
TABELLA E (RELATIVA ALL'ARTICOLO 5) 
============================================ 
MISSIONE 04 - Istruzione e diritto allo studio 
PROGRAMMA 3 - Edilizia scolastica. (solo per le Regioni) 
TITOLO 2 - Spese in conto capitale 
11710/S ASSEGNAZIONE AGLI ENTI REGIONALI DI DECENTRAMENTO AMMINISTRATIVO PER INTERVENTI STRATEGICI IN 
MATERIA DI EDILIZIA SCOLASTICA L.R. N. 2.6 DEL 2020 ART. 10 COMMA 22 LETT. B 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023    250.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
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------------------------------------------------------------------------ 
TITOLO 2 - Spese in conto capitale 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023    250.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
PROGRAMMA 3 - Edilizia scolastica. (solo per le Regioni) 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023    250.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
MISSIONE 04 - Istruzione e diritto allo studio 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023    250.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
MISSIONE 08 - Assetto del territorio ed edilizia abitativa 
PROGRAMMA 1 - Urbanistica e assetto del territorio 
TITOLO 2 - Spese in conto capitale 
68271/S CONTRIBUTI STRAORDINARI AGLI ENTI LOCALI PER LA COPERTURA DEI QUADRI ECONOMICI DEI PROGETTI GIA’ 
FINANZIATI DA FONDI PNRR O FONDI PNC L.R. ASS. N.1 DEL 2023 ART. 5 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023    35.000.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
TITOLO 2 - Spese in conto capitale 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023    35.000.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
TITOLO 3 - Spese per incremento di attività finanziarie 
14771/S ANTICIPAZIONE AGLI ENTI LOCALI DEL FINANZIAMENTO NECESSARIO PER LA COPERTURA DEL QUADRO 
ECONOMICO DEI PROGETTI GIA’ FINANZIATI DA FONDI PNRR O FONDI PNC L.R. N.22 DEL 2022 ART. 5 COMMA 55, L.R. N.10 
DEL 2023 ART. 7 COMMA 1 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023    -19.932.091,71     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
TITOLO 3 - Spese per incremento di attività finanziarie 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023    -19.932.091,71     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
PROGRAMMA 1 - Urbanistica e assetto del territorio 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023    15.067.908,29     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
MISSIONE 08 - Assetto del territorio ed edilizia abitativa 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023    15.067.908,29     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla mobilità 
PROGRAMMA 5 – Viabilità e infrastrutture stradali 
TITOLO 2 - Spese in conto capitale 
68155/S SPESE PER LA PROGETTAZIONE E/O REALIZZAZIONE COMPLETAMENTO E AMMODERNAMENTO DI OPERE DI 
VIABILITA’ DI INTERESSE REGIONALE – FONDI REGIONALI. L.R. N. 1 DEL 2005 ART. 4 COMMA 144, L.R. N. 1 DEL 2005 ART. 4 
COMMA 145, L.R. N. 1 DEL 2005 ART. 4 COMMA 146, L.R. N. 22 DEL 2007 ART. 4 COMMA 90, L.R. 22 DEL 2007 ART. 4 
COMMA 93, L.R. N. 30 DEL 2007 ART. 3 COMMA 100, L.R. N. 24 DEL 2009 ART. 5 COMMA 5, L.R. N. 25 DEL 2015 ART. 31 
COMMA 1, L.R. N. 25 DEL 2016 ART. 6 COMMA 4, L.R. N. 25 DEL 2016 ART. 6 COMMA 5 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023    55.000.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
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68231/S CONTRIBUTO FINALIZZATO A STIPULARE UN PROTOCOLLO D'INTESA CON I SOGGETTI INTERESSATI PER 
REALIZZARE NEL TERRITORIO DI GORIZIA PROCESSI DI PROGRAMMAZIONE INTEGRATA E PROGETTI DI AREA VASTA, 
FINALIZZATI A REALIZZARE INTERVENTI VOLTI ALLA MOBILITA’ SOSTENIBILE, CON PARTICOLARE RIFERIMENTO ALLA 
VALORIZZAZIONE CICLOTURISTICA QUALE ELEMENTO CENTRALE PER LO SVILUPPO DEL TERRITORIO L.R. ASS. N.1 DEL 2023 
ART. 5 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023    15.000.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
TITOLO 2 -Spese in conto capitale 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023    70.000.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
PROGRAMMA 5 – Viabilità e infrastrutture stradali 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023    70.000.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
MISSIONE 10 - Trasporti e diritto alla mobilità 
------------------------------------------------------------------------ 
CASSA     0,00     2023    70.000.000,00     2024     0,00     2025 0,00  
------------------------------------------------------------------------ 
 
CALLIGARIS 
Emendamento modificativo (5.39) RICOLLOCATO come 6.38.1 
“Nella Tabella E, relativa all’articolo 5, con riferimento alle Missioni, Programmi e Titoli, è apportata la 
seguente variazione da applicarsi algebricamente rispetto a quella riportata nella Tabella stessa.” 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

TABELLA E relativa all’Art. 5 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Missione: 05 Tutela e valorizzazione dei beni e delle attività culturali 
Programma: 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore cultura 
Titolo 1 Spese correnti 
|2023: + 90.000,00  |2024:    |2025:   
CAPITOLO 7823 CONTRIBUTI PER SOSTENERE LA CRESCITA DI UNA CULTURA DI PACE E PACIFICA CONVIVENZA TRA I 
POPOLI TRAMITE LA CONOSCENZA E LA VALORIZZAZIONE DEL PATRIMONIO IMMATERIALE STORICO ED ETNOGRAFICO 
RELATIVO AL TERRITORIO DELLA REGIONE E DELLE AREE CONTERMINI, ATTRAVERSO LO SVOLGIMENTO DI STUDI, 
RICERCHE, ATTIVITA’ EDUCATIVE E DIDATTICHE ED EVENTI E MANIFESTAZIONI ANCHE TRANSNAZIONALI L.R. N. 16 DEL 2014 
ART. 27/ 2, L.R. N. 16 DEL 2014 ART. 27/ 4 
Copertura: 
Missione: 20 FONDI E ACCANTONAMENTI 
Programma: 3 ALTRI FONDI 
Titolo 1 SPESE CORRENTI 
|2023: - 90.000,00  |2024:  ---  |2025:  ---   
CAPITOLO 970090 
Nota: il presente emendamento stanzia risorse a valere del capitolo 7823 volte allo scorrimento della graduatoria approvata con 
Decreto 21890/GRFVG del 15.05.2023, concernente “Incentivi annuali per progetti educativi e didattici per la valorizzazione e la 
conoscenza del patrimonio immateriale storico ed etnografico del Friuli Venezia Giulia”. 
 
DI BERT, LIRUTTI, MORANDINI, POLESELLO, BOLZONELLO, MAZZOLINI, GRILLI, BERNARDIS 
Subemendamento sostitutivo dell’emendamento 5.40 (5.39.1) 
“1. Alla Tabella E riferita all’articolo 5 sono apportate le seguenti modifiche a carattere aritmetico:” 
================================================================================ 
 |                      TABELLA E                                     (RELATIVA ALL’ ARTICOLO   5 )                                                           
================================================================================ 
MISSIONE 05 – Tutela e valorizzazione dei beni e delle attività culturali 
PROGRAMMA 2 – Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 
TITOLO 2 - Spese in conto capitale 
CAPITOLO 3435 CONTRIBUTI PER LA COSTRUZIONE, LA RISTRUTTURAZIONE, L’AMPLIAMENTO E LA STRAORDINARIA 
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MANUTENZIONE DI ISTITUTI DI ISTRUZIONE RELIGIOSA, DI OPERE DI CULTO E DI MINISTERO RELIGIOSO, COMPLRESI GLI 
UFFICI E LE ABITAZIONI DEI MINISTRI DEI CULTI E LE RELATIVE PERTINENZE L.R. N. 20 DEL 1983 ART. 7/3 COMMA 1, L.R. N. 
53 DEL 1985 ART. 1, L.R. N. 20 DEL 1983 ART. 7/3 COMMA 3, L.R. N. 12 DEL 2009 ART. 15 COMMA 2, L.R. N. 12 DEL 2009 ART. 
15 COMMA 3, L.R. N. 13 DEL 2022 ART. 5 COMA 64 
CASSA       --     |2023        + 967.000,00 |2024     --               |2025    --     
CAPITOLO DI COPERTURA 
MISSIONE:  20 FONDI E ACCANTONAMENTI 
PROGRAMMA:  03 ALTRI FONDI 
TITOLO:  1 SPESA CORRENTE 
CAPITOLO 970090 NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI ART. 49, DECRETO LEGISLATIVO 23.6.2011 N. 118 
CASSA       --     |2023        - 967.000,00    |2024      - -          |2025     - -     
Relazione: con il presente emendamento si intende incrementare i fondi già a disposizione.  
Il presente emendamento comporta maggiori oneri per l’Amministrazione regionale come da RTF allegata. 
 
DI BERT, GRILLI, MAZZOLINI, BOLZONELLO, MORANDINI, BERNARDIS, POLESELLO, LIRUTTI 
Emendamento modificativo (5.40) 
“1. Alla Tabella E riferita all’articolo 5 sono apportate le seguenti modifiche a carattere aritmetico:” 
================================================================================ 
 |                      TABELLA E                                     (RELATIVA ALL’ ARTICOLO   5 )                                                           
================================================================================ 
MISSIONE 05 – Tutela e valorizzazione dei beni e delle attività culturali 
PROGRAMMA 2 – Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 
TITOLO 2 - Spese in conto capitale 
CAPITOLO 3435 CONTRIBUTI PER LA COSTRUZIONE, LA RISTRUTTURAZIONE, L’AMPLIAMENTO E LA STRAORDINARIA 
MANUTENZIONE DI ISTITUTI DI ISTRUZIONE RELIGIOSA, DI OPERE DI CULTO E DI MINISTERO RELIGIOSO, COMPLRESI GLI 
UFFICI E LE ABITAZIONI DEI MINISTRI DEI CULTI E LE RELATIVE PERTINENZE L.R. N. 20 DEL 1983 ART. 7/3 COMMA 1, L.R. N. 
53 DEL 1985 ART. 1, L.R. N. 20 DEL 1983 ART. 7/3 COMMA 3, L.R. N. 12 DEL 2009 ART. 15 COMMA 2, L.R. N. 12 DEL 2009 ART. 
15 COMMA 3, L.R. N. 13 DEL 2022 ART. 5 COMA 64 
CASSA       --     |2023        + 777.000,00 |2024     --               |2025    --     
CAPITOLO DI COPERTURA 
MISSIONE:  20 FONDI E ACCANTONAMENTI 
PROGRAMMA:  03 ALTRI FONDI 
TITOLO:   1 SPESA CORRENTE 
CAPITOLO 970090 NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI ART. 49, DECRETO LEGISLATIVO 23.6.2011 N. 118 
CASSA       --     |2023        - 777.000,00    |2024      - -          |2025     - -     
Relazione: con il presente emendamento si intende incrementare i fondi già a disposizione.  
Il presente emendamento comporta maggiori oneri per l’Amministrazione regionale come da RTF allegata. 
 
CELOTTI, CARLI, RUSSO, FASIOLO, MORETTI, COSOLINI 
Emendamento modificativo (5.41) 
“Nella Tabella E, relativa all’articolo 5, con riferimento alle Missioni, Programmi e Titoli, è apportata la 
seguente variazione da applicarsi algebricamente rispetto a quella riportata nella Tabella stessa.” 
================================================================================ 

TABELLA E relativa all’Art. 5 
================================================================================ 
MISSIONE  05 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali 
PROGRAMMA 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 
TITOLO  2 Spese in conto capitale  
--------------------------------------------------- 
| 2023: 3.000.000,00 | 2024: ---- | 2025: --- - I 
--------------------------------------------------- 
CAPITOLO 68116 FINANZIAMENTI FINALIZZATI ALLA COPERTURA DELLE SPESE RELATIVE AI MAGGIORI ONERI INTERVENUTI 
PER L’AUMENTO DEI COSTI DELLE MATERIE PRIME PER GLI INTERVENTI DI OPERE PUBBLICHE FINANZIATI IN TUTTO O IN 
PARTE CON FONDI REGIONALI L.R. ASS. N.1 DEL 2023 ART. 5 
+ 3.000.000,00 euro per l’anno 2023 
Copertura: 
ulteriore applicazione dell’avanzo disponibile accertato con il Rendiconto dell’esercizio 2022 approvato con Deliberazione della 
Giunta regionale 28 aprile 2023, n. 677 (Disegno di legge concernente “Rendiconto generale della Regione autonoma Friuli 
Venezia Giulia per l’esercizio finanziario 2022”): 
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- 3.000.000,00 euro per l’anno 2023 
 
MORETTI, CELOTTI, PISANI, RUSSO, FASIOLO 
Emendamento modificativo (5.42) 
“Nella Tabella E, relativa all’articolo 5, con riferimento alle Missioni, Programmi e Titoli, è apportata la 
seguente variazione da applicarsi algebricamente rispetto a quella riportata nella Tabella stessa.” 
================================================================================ 

TABELLA E relativa all’Art. 5 
================================================================================ 
MISSIONE  05 Tutela e valorizzazione dei beni e attività culturali 
PROGRAMMA 2 Attività culturali e interventi diversi nel settore culturale 
TITOLO  2 Spese in conto capitale  
--------------------------------------------------- 
| 2023: 5.000.000,00 | 2024: ---- | 2025: --- - I 
--------------------------------------------------- 
CAPITOLO 12670 CONTRIBUTO ALLE PARROCCHIE PER OPERE DI MANUTENZIONE STRAORDINARIA, RISTRUTTURAZIONE O 
COMPLETAMENTO DI EDIFICI E RELATIVE PERTINENZE DI PROPRIETÀ L.R. N.13 DEL 2021 ART. 5 COMMA 6  
+ 5.000.000,00 euro per l’anno 2023 
Copertura: 
MISSIONE 01 SERVIZI ISTITUZIONALI E GENERALI, DI GESTIONE 
PROGRAMMA 4 GESTIONE DELLE ENTRATE TRIBUTARIE E SERVIZI FISCALI 
TITOLO 1 SPESE CORRENTI 
-------------------------------------------------- 
| 2023: - 5.000.000,00 | 2024: ---   | 2025: --- I 
-------------------------------------------------- 
CAPITOLO 970120 NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI - DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART. 49, L.R. ASS. N.1 DEL 
2023 
- 5.000.000,00 euro per l’anno 2023 
 
MORETTI, CELOTTI, CONFICONI, RUSSO, FASIOLO, COSOLINI 
Emendamento modificativo (5.43) 
“Nella Tabella E, relativa all’articolo 5, con riferimento alle Missioni, Programmi e Titoli, è apportata la 
seguente variazione da applicarsi algebricamente rispetto a quella riportata nella Tabella stessa.” 
================================================================================ 

TABELLA E relativa all’Art. 5 
================================================================================ 
Missione  08  ASSETTO DEL TERRITORIO ED EDILIZIA ABITATIVA 
Programma      02  EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA E LOCALE E PIANI DI EDILIZIA ECONOMICO-POPOLARE 
Titolo   2  SPESE IN CONTO CAPITALE 
----------------------------------------------------------------------- 
| 2023:   2.000.000,00  | 2024:           ---          | 2025:            ---          I 
----------------------------------------------------------------------- 
CAPITOLO 3560 CONTRIBUTI PER LA REALIZZAZIONE DI INTERVENTI VOLTI A FAVORIRE IL RECUPERO, LA 
RIQUALIFICAZIONE O IL RIUSO DEL PATRIMONIO IMMOBILIARE ESISTENTE PRIVATO IN STATO DI ABBANDONO O DI 
SOTTOUTILIZZO ART. 9, COMMI 26, 27, 32, L.R. 4.8.2014 N. 15 
2.000.000,00 euro per l’anno 2023 
Copertura: 
ulteriore applicazione dell’avanzo disponibile accertato con il Rendiconto dell’esercizio 2022 approvato con Deliberazione della 
Giunta regionale 28 aprile 2023, n. 677 (Disegno di legge concernente “Rendiconto generale della Regione autonoma Friuli 
Venezia Giulia per l’esercizio finanziario 2022”): 
-2.000.000,00 euro per l’anno 2023 
 
CELOTTI, CARLI, PISANI, RUSSO, MENTIL, FASIOLO, COSOLINI 
Emendamento modificativo (5.44) 
“Nella Tabella E, relativa all’articolo 5, con riferimento alle Missioni, Programmi e Titoli, è apportata la 
seguente variazione da applicarsi algebricamente rispetto a quella riportata nella Tabella stessa.” 
================================================================================ 

TABELLA E relativa all’Art. 5 
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================================================================================ 
MISSIONE  8  ASSETTO DEL TERRITORIO ED EDILIZIA ABITATIVA 
PROGRAMMA 2  EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA E LOCALE E PIANI DI EDILIZIA ECONOMICO-POPOLARE  
TITOLO  2 SPESE IN CONTO CAPITALE 
------------------------------------------------ 
| 2023: 10.000.000,00 | 2024: ---- | 2025: --- I 
------------------------------------------------ 
CAPITOLO 12073 TRASFERIMENTI AGLI EDR PER SPESE RIGUARDANTI LA MANUTENZIONE ORDINARIA, LA GESTIONE, LA 
VIGILANZA SULLE OPERE DI VIABILITA’ LOCALE IN RELAZIONE ALLA COMPETENZA TERRITORIALE ATTRIBUITA AGLI STESSI 
L.R. N.14 DEL 2021 ART. 2 COMMA 1, L.R. N.14 DEL 2021 ART. 7 COMMA 1, L.R. N.22 DEL 2022 ART. 5 COMMA 27  
+ 10.000.000,00 euro per l’anno 2023 
Copertura: 
ulteriore applicazione dell’avanzo disponibile accertato con il Rendiconto dell’esercizio 2022 approvato con Deliberazione della 
Giunta regionale 28 aprile 2023, n. 677 (Disegno di legge concernente “Rendiconto generale della Regione autonoma Friuli 
Venezia Giulia per l’esercizio finanziario 2022”): 
- 10.000.000,00 euro per l’anno 2023 
 
MORETTI, CELOTTI, RUSSO, FASIOLO, PISANI 
Emendamento modificativo (5.45) 
“Nella Tabella E, relativa all’articolo 5, con riferimento alle Missioni, Programmi e Titoli, è apportata la 
seguente variazione da applicarsi algebricamente rispetto a quella riportata nella Tabella stessa.” 
================================================================================ 

TABELLA E relativa all’Art. 5 
================================================================================ 
Missione  08  ASSETTO DEL TERRITORIO ED EDILIZIA ABITATIVA 
Programma      02  EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA E LOCALE E PIANI DI EDILIZIA ECONOMICO-POPOLARE 
Titolo   2  SPESE IN CONTO CAPITALE 
--------------------------------------------------------------------- 
| 2023: 2.000.000,00 | 2024: 2.000.000,00 | 2025: 2.000.000,00 I 
--------------------------------------------------------------------- 
CAPITOLO 3435 CONTRIBUTI PER LA COSTRUZIONE, LA RISTRUTTURAZIONE, L’ AMPLIAMENTO E LA STRAORDINARIA 
MANUTENZIONE DI ISTITUTI DI ISTRUZIONE RELIGIOSA, DI OPERE DI CULTO E DI MINISTERO RELIGIOSO, COMPRESI GLI 
UFFICI E LE ABITAZIONI DEI MINISTRI DEI CULTI E LE RELATIVE PERTINENZE L.R. N. 20 DEL 1983 ART. 7/ 3 COMMA 1, L.R. N. 
53 DEL 1985 ART. 1, L.R. N. 20 DEL 1983 ART. 7/ 3 COMMA 3, L.R. N. 12 DEL 2009 ART. 15 COMMA 2, L.R. N. 12 DEL 2009 ART. 
15 COMMA 3, L.R. N.13 DEL 2022 ART. 5 COMMA 64 
2.000.000,00 euro per l’anno 2023 
2.000.000,00 euro per l’anno 2024 
2.000.000,00 euro per l’anno 2025 
Copertura: 
================================================================================ 

TABELLA L Relativa all’articolo 12 
================================================================================ 
Missione  20  Fondi e accantonamenti 
Programma  03 Altri fondi 
Titolo   01  Spese correnti 
-------------------------------------------------------------------------- 
| 2023: - 2.000.000,00 | 2024: - 2.000.000,00 | 2025: - 2.000.000,00 I 
-------------------------------------------------------------------------- 
CAPITOLO 970120 NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI - DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART. 49, L.R. ASS. N.1 DEL 
2023 
-2.000.000,00 per l’anno 2023 
-2.000.000,00 per l’anno 2024 
-2.000.000,00 per l’anno 2025 
 
FASIOLO, RUSSO, CONFICONI, COSOLINI 
Emendamento modificativo (5.46) 
“Nella Tabella E, relativa all’articolo 5, con riferimento alle Missioni, Programmi e Titoli, è apportata la 
seguente variazione da applicarsi algebricamente rispetto a quella riportata nella Tabella stessa.” 
================================================================================ 
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TABELLA E relativa all’Art .5 
================================================================================ 
Missione  08 ASSETTO DEL TERRITORIO ED EDILIZIA ABITATIVA 
Programma  2 EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA E LOCALE E PIANI DI EDILIZIA ECONOMICO-POPOLARE 
Titolo   2 SPESE IN CONTO CAPITALE 
------------------------------------------------------------ 
| 2023: 2.000.000,00     | 2024: ---           | 2025: ---           I 
------------------------------------------------------------ 
CAPITOLO 2128 CONTRIBUTI ALLE A.T.E.R. ADEGUAMENTO ALLOGGI NON ALLOCABILI ART. 2, COMMA 1, LETTERA A), ART. 
10, L.R. 7.3.2003 N. 6 
2.000.000 euro per l’anno 2023 
================================================================================ 

TABELLA M relativa all’art. 13 
================================================================================ 
Missione:  20 FONDI E ACCANTONAMENTI 
Programma:  3 ALTRI FONDI 
Titolo   1 SPESE CORRENTI 
----------------------------------------------------- 
| 2023: - 2.000.000,00 | 2024: ---    | 2021: ---     I 
----------------------------------------------------- 
CAPITOLO 970120 NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI - DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART. 49, L.R. ASS. N.1 DEL 
2023 
- 2.000.000 euro per l’anno 2023 
 
NOVELLI, CABIBBO, LOBIANCO 
Emendamento modificativo (5.47) RICOLLOCATO come 4.45.1 
“1. Al comma 65 relativamente alle variazioni previste dalla Tabella E sono apportate le variazioni contabili 
relative alle Missioni, Programmi e Titoli dello stato di previsione della spesa del bilancio per gli anni 2023-
2025. Le variazioni si applicano algebricamente rispetto a quelle della Tabella E e sono collocate nella 
tabella stessa in ordine sequenziale per Missione, Programma, Titolo. Corrispondentemente si intendono 
modificati i totali delle Missioni, Programmi e Titoli interessati dalle variazioni.” 

TABELLA E di cui al comma 65 
MISSIONE 09 - Sviluppo sostenibile e tutela del territorio e dell’ambiente 
PROGRAMMA 1 - Difesa del suolo 
TITOLO 1 - Spese correnti 
CAPITOLO 2240 FINANZIAMENTO AL COMUNE DI MANZANO QUALE CAPOFILA DEI COMUNI DEL BACINO IDROGRAFICO 
DEL FIUME NATISONE PER LA GESTIONE DELLE PROCEDURE ATTE ALL’ISTITUZIONE DEL CONTRATTO DI FIUME AI SENSI 
DELL’ARTICOLO 12 DELLA LEGGE REGIONALE 29 APRILE 2015, N. 11 L.R. N. 14 DEL 2016 ART. 3 COMMA 55 
------------------------------------------------------ 
| 2023: + 40.000 | 2024: --- | 2025: ---   
------------------------------------------------------ 
COPERTURA: 
MISSIONE 20 - Fondi e accantonamenti 
PROGRAMMA 3 - Altri fondi 
TITOLO 1 - Spese correnti  
CAPITOLO 970090 NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART. 49 
------------------------------------------------------ 
| 2023: - 40.000 | 2024: --- | 2025: ---   
------------------------------------------------------ 
 
PUTTO, MORETUZZO, BULLIAN, LIGUORI 
Emendamento modificativo (5.48) 

TABELLA E RELATIVA ALL'ARTICOLO 5 
Missione 10 TRASPORTI E DIRITTO ALLA MOBILITÀ 
Programma 5 VIABILITÀ E INFRASTRUTTURE STRADALI 
Titolo 2 SPESE IN CONTO CAPITALE 
CAPITOLO DI DESTINAZIONE: 68155/S 
SPESE PER LA PROGETTAZIONE E/O REALIZZAZIONE, COMPLETAMENTO E AMMODERNAMENTO DI OPERE DI VIABILITÀ DI 
INTERESSE REGIONALE - FONDI REGIONALI 
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----------------------------------------------------------------------------------- 
|2023 --   |2024 +3.000.000,00  |2025 +3.000.000,00  | 
----------------------------------------------------------------------------------- 
Missione 20 FONDI E ACCANTONAMENTI 
Programma 3 ALTRI FONDI 
Titolo 1 SPESE CORRENTI 
CAPITOLO DI PRELIEVO (COPERTURA): 970090 
NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART.4 
------------------------------------------------------------------------------------ 
|2023 --  |2024 -3.000.000,00   |2025 -3.000.000,00   | 
------------------------------------------------------------------------------------ 
 
MENTIL, FASIOLO, RUSSO 
Emendamento modificativo (5.49) RICOLLOCATO come 8.48.1 
“Nella Tabella E, relativa all’articolo 5, con riferimento alle Missioni, Programmi e Titoli, è apportata la 
seguente variazione da applicarsi algebricamente rispetto a quella riportata nella Tabella stessa.” 
================================================================================ 

TABELLA E relativa all’Art. 5 
================================================================================ 
MISSIONE  12  Diritti sociali, politiche sociali e famiglia 
PROGRAMMA 3  Interventi per gli anziani 
TITOLO  1 Spese correnti 
---------------------------------------------- 
| 2023: 500.000,00 | 2024: ---- | 2025: --- I 
---------------------------------------------- 
CAPITOLO 4269 CONTRIBUTI STRAORDINARI AI SOGGETTI ATTUATORI PER LA FASE DI AVVIO DELLE ATTIVITA’ RICADENTI 
ALL’INTERNO DELLA SPERIMENTAZIONE REGIONALE SULL’ABITARE POSSIBILE E DOMICILIARITA’ INNOVATIVA DI CUI ALLA 
DGR DD 14 APRILE 2015, N. 671 L.R. N. 31 DEL 2017 ART. 9 COMMA 60 
+ 500.000,00 euro per l’anno 2023 
Copertura: 
================================================================================ 

TABELLA K Relativa all’articolo 11 
================================================================================ 
MISSIONE  20  Fondi e accantonamenti 
PROGRAMMA 3 Altri fondi 
TITOLO  1  Spese correnti 
------------------------------------------------------ 
| 2023: - 500.000,00 | 2024: ----- | 2025: -----       I 
------------------------------------------------------ 
CAPITOLO 970120 NUOVI PROVVEDIMENTI LEGISLATIVI - DECRETO LEGISLATIVO N. 118 DEL 2011 ART. 49, L.R. ASS. N.1 DEL 
2023 
- 500.000,00 euro per l’anno 2023 
 
CALLIGARIS; GIACOMELLI; DI BERT; CABIBBO; MORETTI; MORETTUZZO; CAPOZZI 
Emendamento modificativo (5.49.1) 
“Nella Tabella E di cui al comma 65, relativa all’articolo 5 con riferimento alle Missioni, Programmi e Titoli 
è apportata la seguente variazione contabile, da applicarsi algebricamente rispetto a quelle riportate 
nella Tabella E stessa.” 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

TABELLA E relativa all’art. 5 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Missione n. 11 (Soccorso civile) 
Programma n. 1 (Sistema di protezione civile) 
Titolo n. 2 (Spese in conto capitale) 
I 2023: + 50.000.000  I 2024:     I 2025:    I 
CAPITOLO S/4150 
FINANZIAMENTI DEL “FONDO REGIONALE PER LA PROTEZIONE CIVILE” L.R. N. 64 DEL 1986 ART. 9, L.R. N. 64 DEL 1986 ART. 
10, L.R. N. 64 DEL 1986 ART. 11 COMMA 1, L.R. N. 64 DEL 1986 ART. 12 COMMA 1, L.R. N. 64 DEL 1986 ART. 12 COMMA 2, 
L.R. N. 64 DEL 1986 ART. 33, L.R. N. 25 DEL 2018 ART. 5 COMMA 13 
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Copertura: 
La copertura è garantita dall’iscrizione di parte della quota libera dell’avanzo di amministrazione dell’esercizio precedente ai sensi 
dell’ articolo 42, comma 6, del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118 (Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi 
contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1 e 2 della legge 5 
maggio 2009, n. 42) in esito alle risultanze di cui alla Giunta regionale 28 aprile 2023, n. 677 e successive modifiche e 
integrazioni. 
Nota: Il presente emendamento stanzia risorse a valere del capitolo 4150 per far fronte all’emergenza causata dai recenti eventi 
meteorologici avversi che hanno investito il territorio regionale. 
 
MORANDINI, DI BERT, LIRUTTI, BOLZONELLO, CALLIGARIS 
Subemendamento sostitutivo del subemendamento 5.49.1.1 (5.49.1.0.1) 
“Alla Tabella E riferita all’articolo 5 sono apportate le seguenti modifiche a carattere aritmetico:” 
================================================================================ 
 |                      TABELLA E                                        (RELATIVA ALL' ARTICOLO   5)                                                                                                     
================================================================================ 
MISSIONE 07 - TURISMO 
PROGRAMMA 1 - SVILUPPO E VALORIZZAZIONE DEL TURISMO 
TITOLO 2 - SPESE IN CONTO CAPITALE 
CAPITOLO 7407 CONTRIBUTI IN CONTO CAPITALE A FAVORE DELLE PRO LOCO E DELLE ASSOCIAZIONI SENZA FINI DI 
LUCRO CHE ABBIANO SEDE IN COMUNI FINO A 15.000 ABITANTI PER L'ESECUZIONE DI INTERVENTI DI MANUTENZIONE 
STRAORDINARIA O DI ADEGUAMENTO ALLE NORMATIVE DI IMMOBILI PUBBLICI DESTIANTI A SEDE E DI IMMOBILI PUBBLICI 
O PRIVATI DESTINATI ALLO SVOLGIMENTO DI SAGRE, FESTE LOCALI E FIERE TRADIZIONALI L.R. N. 7 DEL 2019 ART. 3 
COMMA 1, L.R. N. 7 DEL 2019 ART. 3 COMMA 2, L.R. N. 24 DEL 2019 ART. 5 COMMA 65 LETT. C PUNTO 0 
CASSA       --         |2023        + 470.000,00  |2024      --             |2025      --     
CAPITOLO DI COPERTURA 
MISSIONE 20 - FONDI E ACCANTONAMENTI 
PROGRAMMA 03 - ALTRI FONDI 
TITOLO 1 -  SPESA CORRENTE 
CAPITOLO 970090 
CASSA       --         |2023        -  470.000,00  |2024      --             |2025      --     
Relazione: l’emendamento serve a incrementare le poste già presenti a bilancio regionale. 
Il presente emendamento comporta maggiori oneri per l’amministrazione regionale come da scheda RTF allegata. 
 
MORANDINI, DI BERT, LIRUTTI, POLESELLO, BOLZONELLO, BERNARDIS, MAZZOLINI, GRILLI 
Emendamento sostitutivo dell’emendamento 5.49.2 (5.49.1.1) 
“Alla Tabella E riferita all’articolo 5 sono apportate le seguenti modifiche a carattere aritmetico:” 
================================================================================ 
|                      TABELLA E                                        (RELATIVA ALL' ARTICOLO   5)                                                         I 
================================================================================ 
MISSIONE 07 - TURISMO 
PROGRAMMA 1 - SVILUPPO E VALORIZZAZIONE DEL TURISMO 
TITOLO 2 - SPESE IN CONTO CAPITALE 
CAPITOLO 7407 CONTRIBUTI IN CONTO CAPITALE A FAVORE DELLE PRO LOCO E DELLE ASSOCIAZIONI SENZA FINI DI 
LUCRO CHE ABBIANO SEDE IN COMUNI FINO A 15.000 ABITANTI PER L'ESECUZIONE DI INTERVENTI DI MANUTENZIONE 
STRAORDINARIA O DI ADEGUAMENTO ALLE NORMATIVE DI IMMOBILI PUBBLICI DESTIANTI A SEDE E DI IMMOBILI PUBBLICI 
O PRIVATI DESTINATI ALLO SVOLGIMENTO DI SAGRE, FESTE LOCALI E FIERE TRADIZIONALI L.R. N. 7 DEL 2019 ART. 3 
COMMA 1, L.R. N. 7 DEL 2019 ART. 3 COMMA 2, L.R. N. 24 DEL 2019 ART. 5 COMMA 65 LETT. C PUNTO 0 
CASSA       --         |2023        + 200.000,00  |2024      --             |2025      --     
CAPITOLO DI COPERTURA 
MISSIONE 20 - FONDI E ACCANTONAMENTI 
PROGRAMMA 03 - ALTRI FONDI 
TITOLO 1 -  SPESA CORRENTE 
CAPITOLO 970090 
CASSA       --         |2023        -  200.000,00  |2024      --             |2025      --     
Relazione: l’emendamento serve a incrementare le poste già presenti a bilancio regionale. 
Il presente emendamento comporta maggiori oneri per l’amministrazione regionale come da scheda RTF allegata. 
 
MORANDINI, DI BERT, LIRUTTI, POLESELLO, BERNARDIS, BOLZONELLO, GRILLI, MAZZOLINI 
Emendamento modificativo (5.49.2) 
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“Alla Tabella E riferita all’articolo 5 sono apportate le seguenti modifiche a carattere aritmetico:” 
================================================================================ 
|                      TABELLA E                                        (RELATIVA ALL' ARTICOLO   5)                                                         I 
================================================================================ 
MISSIONE 07 - TURISMO 
PROGRAMMA 1 - SVILUPPO E VALORIZZAZIONE DEL TURISMO 
TITOLO 2 - SPESE IN CONTO CAPITALE 
CAPITOLO 7407 CONTRIBUTI IN CONTO CAPITALE A FAVORE DELLE PRO LOCO E DELLE ASSOCIAZIONI SENZA FINI DI 
LUCRO CHE ABBIANO SEDE IN COMUNI FINO A 15.000 ABITANTI PER L'ESECUZIONE DI INTERVENTI DI MANUTENZIONE 
STRAORDINARIA O DI ADEGUAMENTO ALLE NORMATIVE DI IMMOBILI PUBBLICI DESTIANTI A SEDE E DI IMMOBILI PUBBLICI 
O PRIVATI DESTINATI ALLO SVOLGIMENTO DI SAGRE, FESTE LOCALI E FIERE TRADIZIONALI L.R. N. 7 DEL 2019 ART. 3 
COMMA 1, L.R. N. 7 DEL 2019 ART. 3 COMMA 2, L.R. N. 24 DEL 2019 ART. 5 COMMA 65 LETT. C PUNTO 0 
CASSA       --         |2023        + 100.000,00  |2024      --             |2025      --     
CAPITOLO DI COPERTURA 
MISSIONE 20 - FONDI E ACCANTONAMENTI 
PROGRAMMA 03 - ALTRI FONDI 
TITOLO 1 -  SPESA CORRENTE 
CAPITOLO 970090 
CASSA       --         |2023        -  100.000,00  |2024      --             |2025      --     
Relazione: l’emendamento serve a incrementare le poste già presenti a bilancio regionale. 
Il presente emendamento comporta maggiori oneri per l’amministrazione regionale come da scheda RTF allegata. 
 

Il Relatore di maggioranza DI BERT illustra gli emendamenti 5.1, 5.39.1 e 5.40. 

 
Il consigliere GIACOMELLI illustra l’emendamento 5.3. 
 
La consigliera CAPOZZI illustra gli emendamenti 5.4, 5.9.2, 5.35 e 5.36. 
 
La consigliera CELOTTI illustra gli emendamenti 5.5, 5.31, 5.32, 5.41 e 5.44. 
 
Il consigliere MIANI illustra l’emendamento 5.6. 
 
Il Relatore di minoranza CARLI illustra gli emendamenti 5.6.1, 5.12.0.1, 5.12.1, 5.14, 5.17, 5.19, 5.22, 5.24 

e 5.26. 
 
L’assessore ROBERTI, in luogo dell’assessore Riccardi, illustra gli emendamenti 5.7 e 5.38.1. 
 
L’assessore AMIRANTE illustra gli emendamenti 5.38.0.1. e 5.38.0.2. 

 

Il consigliere BALLOCH illustra gli emendamenti 5.7.0.1 e 5.7.1. 
 
Il Relatore di maggioranza CALLIGARIS illustra gli emendamenti 5.8 e 5.49.1. 

 

La consigliera PELLEGRINO illustra l’emendamento 5.9. 

 
Il consigliere TRELEANI illustra l’emendamento 5.10. 

 
La consigliera PELLEGRINO illustra il subemendamento 5.9.1. 
 

Il Relatore di minoranza HONSELL illustra gli emendamenti 5.11 e 5.12. 
 

Il consigliere CONFICONI illustra gli emendamenti 5.13, 5.25 e 5.30. 
 

Il consigliere MORETTI illustra gli emendamenti 5.15, 5.34, 5.42, 5.43 e 5.45. 



43 

 

 

La consigliera FASIOLO illustra gli emendamenti 5.16, 5.18, 5.33 e 5.46. 

 

Il consigliere POZZO illustra gli emendamenti 5.20, 5.23 5.27 e 5.29 e preannuncia il ritiro 

dell’emendamento 5.23 e la sua trasformazione in Ordine del giorno. 

 

Il PRESIDENTE ricorda, che a seguito della modifica del Regolamento interno, ciascun Consigliere può 

presentare fino al massimo di tre Ordini del giorno. 

 

Il consigliere MENTIL illustra il subemendamento 5.28. 

 

La consigliera CELOTTI integra il proprio intervento precedente illustrando anche il subemendamento 

5.12.2. 

 

Il consigliere PUTTO illustra gli emendamenti 5.37 e 5.48 e annuncia il ritiro dell’emendamento 5.48. 

 

Il PRESIDENTE comunica che l’emendamento 5.49 viene ricollocato come 8.48.1. 

 

La consigliera MASSOLINO chiede, con l’assenso del primo firmatario, di poter aggiungere la firma 

all’emendamento 5.20, e illustra l’emendamento 5.38. 

 
Il consigliere MORANDINI illustra gli emendamenti 5.49.1.0.1, 5.49.1.1 e 5.49.2. 
 
Il consigliere MIANI integra il proprio intervento precedente illustrando anche l’emendamento 5.5.1. 
 
Il consigliere COSOLINI, chiesta e ottenuta la parola sull’ordine dei lavori, ringrazia l’assessore Amirante 
per il lavoro svolto. 
 
Il consigliere NOVELLI illustra il subemendamento 5.6.2. 
 

L’assessore AMIRANTE illustra gli emendamenti 5.38.0.1 e 5.38.0.2 e in sede di replica, tra l’altro, 
motivandone le ragioni, invita i Consiglieri proponenti al ritiro degli emendamenti 5.5, 5.6.1, 5.9, 5.9.1, 
5.11, 5.12, 5.12.2, 5.12.1, 5.13, 5.14, 5.17, 5.18, 5.19, 5.22, 5.23, 5.27, 5.28, 5.30, 5.31, 5.33, 5.34, 5.35, 
5.37, 5.38 e 5.42; viceversa preannuncia un parere contrario della Giunta; chiede inoltre il ritiro con 
successiva trasformazione in Ordini del giorno degli emendamenti 5.15, 5.20, 5.26 e 5.32. 

 

Il Relatore di minoranza CARLI ritira l’emendamento 5.26. 
 
Il consigliere POZZO ritira l’emendamento 5.23. 

 

La consigliera CELOTTI ritira l’emendamento 5.32. 
 

Il consigliere MIANI integra i propri interventi precedenti illustrando pure il subemendamento 5.5.0.1. 

 
Il consigliere PUTTO, chiesta e ottenuta la parola sull’ordine dei lavori, chiede informazioni sui fondi 
pregressi mentre il consigliere LIRUTTI esprime la propria soddisfazione per gli interventi relativi al 

progetto di rigenerazione urbana della Tresemane. 
 

L’assessore ROBERTI invita i Consiglieri proponenti al ritiro degli emendamenti 5.4 e 5.16. 
 

La consigliera FASIOLO, raccogliendo l’invito dell’assessore Roberti, ritira l’emendamento 5.16. 
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La consigliera CAPOZZI, raccogliendo l’invito dell’assessore Roberti, ritira l’emendamento 5.4. 

 

La consigliera PELLEGRINO ritira il subemendamento 5.9.1. 

 

Il PRESIDENTE, dopo un intervento interlocutorio del consigliere MORETTI, comunica che il Consiglio è 

convocato in seduta pomeridiana alle ore 15.00 e che i lavori inizieranno con la prosecuzione delle 

risposte alle richieste di ritiro avanzate dall’Assessore. 

 

Poiché non ci sono state osservazioni sul processo verbale della seduta n. 12, del 25 luglio 2023, lo 

stesso si intende approvato. 

 

La seduta termina alle ore 13.58. 

 

IL PRESIDENTE 

IL SEGRETARIO GENERALE      IL CONSIGLIERE SEGRETARIO  


